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и съ Бога

неприятели като бѣхме, ако се
примирихме съ Бога чрезъ смъртьта на Сина Му, колко повече 
сега примирени като сме, ще се избавимъ чрезъ Неговия жи
вотъ.“ Римл. 5:10.

Въведение

Дѣлото на обръщението и освещението е да примири човѣцитѣ 
съ Бога, като ги довежда въ съгласие съ принципитѣ на Неговия 
законъ. Въ началото човѣкътъ бѣ създаденъ по образа на Бога. 
Той бѣ въ пълна хармония съ природата и съ Божия законъ ; 
принципитѣ на правдата бѣха написани на сърдцето му. Но грѣ- 
хътъ го отчужди отъ Бога, и той не отразяваше вече божестве
ния образъ. Неговото сърдце бѣ настроено враждебно срещу 
принципитѣ на Божия законъ. „Плътското мждруване е вражда 
противъ Бога; защото не се покорява на Божия законъ, нито 
пъкъ може.“ Но „Богъ толкозъ възлюби свѣта, щото даде Своя 
единороденъ Синъ,“ за да примири човѣка съ себе си. Чрезъ до
стойнствата на Христа човѣкътъ може да дойде въ съгласие съ своя 
Творецъ. Неговото сърдце трѣбва да бжде подновено отъ боже
ствената благодать; той трѣбва да получи новъ животъ отъ горе. 
Тази промѣна е новото рождение, безъ което, казва Исусъ, „той 
не може да види Божието царство.“

Въ бунтъ противъ Бога

1. Какво е човѣшкото състояние по естество ? Въ какво 
живѣятъ човѣцитѣ? Какви биватъ наричани тѣ? Ефес. 2:1—3.

2. Какви сж отношенията между Бога и тия, които 
мждруватъ плътски? Кои сж нѣкой отъ тѣхнитѣ характерни 
черти? Римл. 8:6—8; Титу 3:3.

„Възпитанието, образованието, волята, както и всички усилия 
на човѣцитѣ иматъ своя собствена сфера на действие, но въ този 
случай тѣ сж безсилни. Тѣ могатъ да промѣнятъ нравитѣ и морала, 
но не сж въ състояние да измѣнятъ сърдцето ; тѣ не могатъ да 
прочистятъ скрититѣ подбуди на живота. Най първо трѣбва да се 
всели една сила въ сърдцето, да дойде новъ животъ отъ горе, 
преди да може човѣкъ да се обърне отъ грѣха къмъ светостьта. 



Тази сила е Христосъ. Само Неговата милость и благодать сж въ 
състояние да оживятъ отново мъртвитѣ душевни били и да ги отпра
вятъ къмъ Бога, къмъ съвършената светость.“ („Пжтьтъ къмъ 
Христа“, стр. 23—24).

3. Какъ описва Богъ окаяното състояние, на ония, които 
живѣятъ въ бунтъ противъ Него? Исая 1:4—7.

4. Какво е Божието горещо желание за всички ? II Петр. 
3:9, последна часть; Езек. 18:31, 32.

Промѣна чрезъ примирение

5. Кое особено дѣло на Христа направи възможно при
мирението на човѣка съ Бога? Римл. 5:10.

6. Каква промѣна настжпва, когато грѣшникътъ приеме 
Божията любовь ? Исая 1:18.

7. Отъ кого и чрезъ кои срѣдства се извърши този 
великъ уговоръ? Титу 3:5, 6.

„Щомъ като божествениятъ законъ е толкова светъ, кол- 
кото е и самиятъ Богъ, то само единъ равенъ на Бога можеше 
да прави умилостивение за неговото нарушение. Никой другъ, 
освенъ Христосъ, не можеше да изкупи падналия човѣкъ отъ 
проклятието на закона и да го доведе наново въ хармония съ 
небето. („Патриарси и пророци“, стр. 16).

8. Щомъ като наказанието за нарушението на Божия 
законъ е смърть, какъ може грѣшникътъ да бжде освободенъ 
отъ наказанието ? Римл. 6:23; I Петр. 2 :24.

9. Сравни състоянието на човѣка преди и следъ при
мирението. I Иоан. 5:12; Римл. 8:1.

10. Каква е Божията цель съ човѣшкитѣ синове ?ІІ Тим. 
1:9, 10; Иер. 29: 11.

„Преди още да бждатъ положени основитѣ на земята, Отецъ 
и Синътъ се уговориха да изкупятъ човѣка, ако бжде победенъ 
отъ Сатана. Съ стискане на ржце тѣ дадоха тържествено обе
щание, че Христосъ ще стане гаранция за човѣшката раса. Това 
обещание Христосъ изпълни. Когато на кръста извика: Свърши 
се. Той отправи тѣзи думи къмъ Отца си. Договорътъ 6Ѣ изпъл- 
ненъ и Гой заяви: „Отче, свърши се. Изпълнихъ волята Ти, 
о, мой Боже. Извършихъ изкупителното дѣло. Ако Твоята правда 



е задоволена, „Искамъ, тѣзи, които ми си далъ, да бждатъ съ 
меие, кждето съмъ азъ.“ („Желанието на вѣковетѣ,“ стр, 834).

11. Колко нѣщо обхваща Божията цель за човѣка ? 
Ефес. 1: 4—12.

„Христосъ увѣряваше ангелитѣ, че чрезъ смъртьта Си ще 
изкупи мнозина и ще унищожи тоя, който имаше властьта иа 
смъртьта. Той имъ обясни, че ще възстанови царството, което 
човѣкътъ бѣ изгубилъ чрезъ своето престъпление, и изкупенитѣ 
ще Го наследятъ заедно съ Него и ще живѣятъ тамъ въ вѣки. 
Грѣхътъ и грѣшницитѣ ще се заличитъ, за да не нарушатъ никога 
вече мира на небето или на земята. Той умоляваше ангелитѣ, да 
бждатъ съгласни съ плана, който Отецъ бѣ приелъ, и да се рад- 
ватъ, че чрезъ смъртьта Му падналиятъ човѣкъ ще може да се 
примири съ Бога.

„Тогава небето се изпълни съ неизказана радость. Славата 
и блаженството на единъ изкупенъ свѣтъ надминаваха даже мжката 
и жертвата на Княза на живота. Въ небеснитѣ дворове прозвучаха 
първитѣ тонове на онази пѣсень, която щѣше да се чуе надъ 
Витлеемскитѣ хълмове — „Слава на Бога въ висинитѣ, на земята 
миръ и на човѣцитѣ благоволение. Съ по-голѣма радость отъ 
тази при сътворението „утриннитѣ звезди пѣеѣха наедно и всич- 
китѣ синове Божии се радваха“. („Патриарси и пророци“, стр. 17).

Доказателства на примирение

12. Каква трѣбва да бжде всѣкидневната опитность 
на тия, които сж се примирили съ Бога ? Римл. 5:1, 2; 
II Петр. 1 : 4—8.

13. Чий миръ владѣе въ сърдцата на тия, които сж 
примирени съ Бога ? Съ какво е сравненъ той ? Иоанъ 14:27; 
Исая 48:18.

„Вжтрешниятъ миръ и непорочната предъ Бога съвѣсть 
съживяватъ и придаватъ сила на ума, както росата която пада 
върху нѣжното цвѣте. Тогава волята бива правилно направлявана 
и е по-решителна, обаче, свободна отъ всѣкаква упоритость. Раз
мишленията сж приятни, защото сж осветени. Невъзмутимостьта 
на ума, която можете да притежавате, ще благославя всички, съ 
които дружите. Този миръ и това спокойствие ще станетъ, следъ 
време, естествени, и ще отразяватъ своитѣ скъпоценни лжчи надъ 
всички, които сж около васъ, за да бждатъ отразявани пакъ върху 
васъ. Колкото повече вкусвате отъ този небесенъ миръ и това 



спокойствие на ума, толкова повече той се увеличава. То е едно 
живо удоволствие, което не приспива моралнитѣ сили, но ги 
поощрява къмъ по-голѣма дейность. Съвършениятъ миръ е не
бесно качество, което ангелитѣ притежаватъ. Дано Богъ ви по
могне да станете притежатели на този миръ.“ („Свидетелства“, 
т. 2, стр. 327).

14. Какво ще направи за неспокойнитѣ сърдца Този, 
Който утиши развълнуванитѣ води на Галилейското езеро 
(Марко 4:37—39?) Фил. 4:7.

15. Какво още ще направи Богъ за ония, които прие- 
матъ цельта, която Богъ има за тѣхъ? Евр. 13:20, 21.

„Сжщата ржка, която направлява движението на планетитѣ 
въ тѣхния пжть, която поддържа свѣтоветѣ чрезъ силата Си, е 
предвидѣла за създадения по Божия образъ човѣкъ, да е малко 
по-доленъ отъ ангелитѣ докато изпълнява своитѣ длъжности тукъ 
на земята. Божиитѣ намѣрения не сж били изпълнени отъ ония, 
на които е била повѣрена най-тържествената истина, каквато 
нѣкога се е дала на човѣци. Божията цель е да се издигаме все 
по-високо и по-високо до едно състояние на съвършенство, като 
при всѣка стжпка виждаме и съзнаваме Божията сила и слава.“ 
(„Свидетелства“, т. 4, стр. 415, 416).

16. Какъвъ видъ християни произвежда примирението 
съ Бога? Кол. 1:27, 28; 2:6, 7, 10.

2 урокъ — 11 априлъ, 1942 г. Залѣзъ слънце 19 04 часа

Отношението на християнина къмъ 
Небесния баща

Златенъ стихъ: „Които Го приеха, даде имъ власть да 
бждатъ чада Божии, сиречъ, на тгъзи, които вгърватъ въ Не
говото име.“ Иоанъ 1:12.

Въведение

„Ако наричате Бога вашъ Баща, вие признавате себе си за 
Негови чада, които трѣбва да бждатъ ржководени отъ Неговата 
мждростъ и да еж. покорни въ всѣко нѣщо, знаейки, че Неговата 
любовь е неизмѣнима. Тогава вие ще приемете Неговия планъ за 
вашия животъ. Като Божии чада, вие ще считате Неговата честь,



Неговия характеръ, Неговото семейство, Неговото дѣло като пред
мети, които заслужаватъ вашия най-висшъ интересъ. Вие ще чув
ствувате радость, да признавате и почитате вашитѣ отношения къмъ 
Отца и къмъ всѣки членъ на Неговото семейство. Ще ви прави 
удоволствие да извършите нѣщо, колкою и скромно да е то, което 
би било за прослава на Неговото име, или за благосъстоянието 
на вашитѣ ближни.“ („Планината на блаженствата“, стр. 156).

Върховниятъ Богъ

1. Кои сж нѣкой отъ качествата и отличителнитѣ черти 
на нашия Богъ? Исая 40:28—31; I Тим. 1:17.

„Всичко, което човѣкътъ трѣбва и може да знае относно 
Бога, е открито въ живота и характера на Неговия Синъ.“ („Сви
детелства“, т. 8, стр. 286).

2. Какъ сж открити Неговата слава и величие ? Псал. 
19:1, 2; Римл. 1:19, 20.

3. Какви сж отношенията на примирената душа къмъ 
това Върховно Сжщество? II Кор. 6:18; Мат. 6:9.

Божии чада

4. Какъ се образуватъ тия отношения? Какво казва 
Спасительтъ за това ? Иоанъ 1:12; Иоанъ 3:3, 7.

„По простата причина, че ние вѣрваме въ Бога, у насъ за
почва единъ новъ животъ, подбуденъ отъ Светия Духъ. Ние при
личаме тогава на дете, родено въ Божието семейство, и Той ни 
обича, както обича Своя Синъ.“ („Пжтьтъ къмъ Христа,“ стр. 68).

„Христовата служба, като нашъ Ходатай, е да ни представи 
на Бога като Негови синове и дъщери. Той ходатайствува за тѣзи, 
които Го приематъ. Съ Своята кръвь Той ги е откупилъ, а по 
силата на Своитѣ заслуги Той имъ дава власть да станетъ членове 
на царскою семейство, чада на небесния Царь.“ („Свидетелства“, 
т. 8, стр. 177).

5. Какво раздѣление трѣбва да стане, за да се образува 
това сродство съ Бога? II Кор. 6:17, 18; 7:1.

„Всѣко грѣшно удовлетворение отслабва силитѣ и способ- 
ноститѣ и затжпява умственото и духовною проницание, така щото 
Словото или Божия Духъ, не правятъ дълбоко впечатление на 



сърдцето. Къмъ коринтянитѣ Павелъ пише : „Нека очистимъ себе 
си отъ всѣка нечистота на плътьта и духа и се усъвършенству- 
ваме въ светость съ страхъ Господень.“ („Виликата Борба“, 
стр. 474).

„Любовьта на свѣта упражнява страшно влияние надъ ония, 
на които Богъ е заповѣдалъ да бдятъ и да се молятъ винаги, да 
не би да дойде внезапно и ги намѣри че спятъ.“ („Свидетелства“, 
т. 2, стр. 196).

6. Съ какъвъ другъ мощенъ апелъ умолява Отецъ на
стоятелно Своитѣ чада, на напуснатъ свѣта? I Иоан. 2:15—17.

„Вие може да се сближите съ свѣта, безъ да станете уча
стници на неговия духъ, безъ да се провините въ измѣна спрямо 
Господа, който ви е откупилъ.“ Е. Г. В.

„Ние имаме нужда всѣки день отъ обръщение. Нашитѣ мо
литви трѣбва да сж по-горещи; тогава тѣ сж и по-деятелни. Все 
по-силна и по-силна трѣбва да е нашата увѣреность, че Божиятъ 
Духъ ще бжде съ насъ, за да ни очиства и освещава, и да ни 
направи прави и благоуханни като ливански кедъръ.“ („Свидетел
ства“, т. 7, стр. 252).

Божиятъ образецъ за Неговитѣ чада

7. Какъвъ образецъ е поставилъ Богъ предъ чадата 
Си, за да Го представляватъ правилно въ свѣта? Мат. 5: 
48; I Иоан. 3 :2.

„Както Христосъ е срѣдството за изявяване Отца, така и 
ние трѣбва да б ждемъ срѣдството за изявяване Христа.“ („Плани
ната на блаженствате“, стр. 66).

8. Споредъ кое правило трѣбва да живѣятъ Божиитѣ 
чада? Иоанъ 15:10; Мат. 19:17.

Характернитѣ черти на Божиитѣ чада

9. Какъ изявява всѣкидневниятъ животъ на христия- 
нитѣ, че сж Божии чада ? I Иоан. 5:4.

„Спасительтъ много желаеше, ученицитѣ Му да разбератъ за 
каква цель се приобщи Неговата божественость съ човѣшкото 
естество. Той дойде на свѣта, да изяви Божията слава, та човѣ- 
кътъ да може да се възроди отъ нейната животворяща сила. Богъ 
бѣ изявенъ въ Него, за да бжде Той изявенъ въ тѣхъ. Исусъ не



прояви никакви качества, слщо и никакви способности, които 
човѣцитѣ да не могатъ да притежаватъ чрезъ вѣра въ Него. И 
последователитѣ Му могатъ да притежаватъ сжщото съвършено 
човѣшко естество, каквото Той притежаваше, стига да се поко- 
ряватъ на Бога така, както той се покоряваше“. („Желанието на 
вѣковетѣ“, стр. 664).

10. Какъ показватъ Божиитѣ чада любовьта си къмъ 
небесния си баща? Марко 12:30, 31.

11. Кои отличителни характерни черти на Божието чадо 
се споменаватъ въ Евреемъ 12:28? (Благоговение и стра
хопочитание). Въ Псал. 9:10? (Упование въ Бога). Въ Псал. 
40:8? (Удоволствие да се изпълнява Божията воля).

„Животътъ на земята е начало на живота на небето ; въз
питанието на земята е запознаване съ принципитѣ на небето ; служ
бата на тази земя е обучение за службата на небето. Това, което 
сме сега по характеръ и света служба, е сигурно указание за 
това, което ще бждемъ“. („Възпитание“, стр. 344).

12. Само какъ могатъ да се развиятъ тѣзи характерни 
черти ? Титу 2:11 — 13.

13. Какъ обезславятъ небесния Баща нѣкой тъй наре
чени християни ? Титу 1:16.

Наследието на божиитѣ чада

14. Какво включва Божията цель за Неговитѣ чада? 
1 Петр. 1:3 — 5; Откр. 21:7.

„Всички скровища на вселената ще бждатъ разкрити, за да 
бждатъ изучвани отъ Божиитѣ чада. Съ неизказано възхищение 
ние ще навлизаме въ радостьта и мждростьта на непадналитѣ сжще- 
ства. Ние ще сподѣляме съкровищата, натрупани въ течение на 
миналитѣ вѣкове, чрезъ наблюдаване дѣлата на Божята ржка. Въ 
течение на вѣчностьта ние ще се натъкваме на все по-славни откри
тия. Дарбитѣ, съ които Богъ ще ни дарява постоянно, ще бждатъ 
„несравнено повече отъ всичко що простимъ, или за каквото 
помисляме“ (Ефес. 3:20). („Възпитание“, стр. 341).

15. На какви обещания можемъ да се осланяме за дей- 
ствителностьта на това наследие ? Евр. 10:35, 36; II Петр. 3 :13.

„Ние трѣбва да бждемъ тамъ! Ние трѣбва да се иасърдчимъ 
отъ опрощаващата усмивка на Бога, съ Когато сме вече прими- 



рени, тъй като не можемъ вече да грѣшимъ; ние трѣбва да получимъ 
достжпъ къмъ неизчерпимия изворъ на живота, къмъ плода на 
дървото на живота, за да не умираме никога вече: ние трѣбва 
да си починемъ подъ сѣнката на неговитѣ листа, които служатъ 
за изцѣление на народитѣ, като никога вече не се уморимъ; трѣ
бва да пиемъ отъ извора на живота, за да не ожаднѣемъ ’ вече 
никога; трѣбва да се изкжпимъ въ неговитѣ сребриста води, за 
да се освѣжимъ; трѣбва да минемъ по златната улица и да не 
се чувствуваме вече изгнаници; трѣбва да замѣнимъ кръста съ 
короната — защото днитѣ за нашето робство сж се свършили. 
Затова да захвърлимъ тоягата на скитника; да получимъ палмо
вото клонче, понеже сме свършили сгранствуването си I Нѣка да 
замѣнимъ омърсеннтѣ въ борбата дрехи съ бѣлитѣ победни оде
жди; защото борбата е свършена и победата извоювана. Нека 
да изтърсимъ праха отъ уморителното странствуване и да влѣземъ 
въ вѣчния си домъ, кждето не ще ни гнетятъ грѣхъ и проклятие. 
О, день на упокоение, на тържеството и на всѣко блаженство, не 
се бави съ настжпванието си! Елате веднага, вие ангели, за да 
съберете избранитѣ ! Изпълни обещанието Си, Господи, и пусни 
ни въ страната на онази неописуема слава!“ (.Данаилъ и Откро
вение“, стр. 690).

3 урокъ 18 априлъ, 1942 г. Залѣзъ слънце 19'12 часа

Отношението на християнина къмъ Исуса, 
Божия Синъ

т л Златенъ стихъ : „ Това е вѣченъ животъ, да познаятъ 
единия истиненъ Богъ, и Исуса, Когото си проводилъ“. Иоанъ 17:5.

Въведение

»Съ даването на Словото, Богъ ни е предалъ всѣка истина; 
която е необходима за нашето спасение. Хиляди хора с« черпили 
вода отъ тѣзи източници на животъ, и все пакъ тя никакъ не е 
намалѣла. Хиляди човѣци сж поставяли Господа предъ себе си,и 
като сж го наблюдавали, сж се промѣнили въ Негово подобие. 
Духътъ имъ говори вжтре въ тѣхъ, когато говорятъ за Неговия 
характеръ, когато разправятъ това, което е Той направалъ за 
тѣхъ, и това, което тѣ сж за Христа. Но тѣзи търсачи не сж 



изчерпали тѣзи велики и свети теми. Още много хиляди човѣци 
могатъ да се заловятъ въ изследване тайнитѣ на спасението. 
Когато човѣкъ разглежда и изучава живота на Христа и характера 
на Неговата мисия, лжчи отъ свѣтлина блѣсватъ все по-ясно при 
всѣки опитъ, да се открие истината. Всѣко ново изследване открива 
нѣщо много по-интересно отъ това, което е било открито. Пред- 
метътъ е неизчерпателенъ. Изучванието на Христовото въплощение, 
Неговата умилостивителна жертва и ходатайствена служба ще зани
мава ума на прилежния изследватель докато е живъ; и поглеждай
ки къмъ небето, чиито години сж. неизброими, той ще провикне: 
„Велика е тайната на благочестието“. („Христови притчи“, 133, 134).

Създатель и Изкупитель

1. Кой бѣ съдружникъ на небесния Баща при сътво
рението ? За кого бѣха създадени всички нѣща ? Иоанъ 
1:1—3; Кол. 1:15,16.

2. Какъ сж сдружени тѣ въ спасителния планъ ? II Кор. 
5 :18, 19; Зах. 6 :12,13.

„Скжпа бѣ жертвата, която Господь на небесата направи. 
Божествената благотворителность 6Ѣ покъртена до безкрайната й 
дълбочина. Невъзможно 6Ѣ за Бога да даде нѣщо повече отъ това“. 
(„Свидетелства“, т. 9, стр. 59, 60).

„Христосъ щѣше да се сниши до дълбочинитѣ на окаянството, 
за да избави падналата раса. Исусъ се молѣше предъ отца заради 
грѣшника, докато небесното войнство чакаше да чуе резултата съ 
такъвъ голѣмъ интересъ, каквото думи не могатъ да го изра- 
зятъ. Онзи таенъ разговоръ —■ „съвета на мира“ (Зах. 6:13), 
за падналитѣ човѣшки синове, продължи доста дълго. Планътъ 
на изкуплението 6Ѣ съставенъ преди сътворението на земята, 
защото Христосъ е „закланото преди създание мира Агне“ (Откр. 
13:8); и все пакъ, трудно бѣ даже и за Царя на вселената, да 
даде Сина Си, да умре за виновната раса. Но „Богъ толкозъ 
възлюби свѣта, щото даде Своя еднороденъ Синъ, за да не погине 
всѣки, който вѣрва въ Него, но да има вѣченъ животъ“. О, тая 
тайна на изкуплението, тая Божия любовь за единъ свѣтъ, който 
не Го възлюби! Кой може да узнае дълбочинитѣ на тази любовь, 
която надминава всѣко знание ? Презъ течение на безкрайнитѣ 
вѣкове, безсмъртнитѣ умове, като ще изследватъ тайнитѣ на тази 
необхващаща любовь, ще се чудятъ и ще се възхищаватъ“. („Патри
арси и пророци“, стр. 16).



Какво е Исусъ за християнина

3. До кжде се смири Исусъ, за да изкупи човѣка ? Фил 
2:6 —8; Евр. 2:14, 15.

„Божиятъ Синъ не можеше да покаже по-голѣмо снизхож- 
дение отъ това, което показа. Нѣмаше по-низко положение, до 
което Той да се сниши.“ („Свидетелства“, т. 7. стр. 29).

„Като Човѣшки Синъ, Той ни даде примѣръ на послушание ; 
като Божий Синъ, Той ии дава сила за послушание“. („Жела
нието на вѣковетѣ“, стр. 24).

4. Какво е отношението на Исуса къмъ християнина ? 
Евр. 2 :11, 12.

5. Какъвъ стана Христосъ за християнина следъ въз
несението Си? Евр. 8:1, 2; 2:17.

„Като свещеникъ, Христосъ сега седи съ Отца на Неговия 
престолъ. На престола на Вѣчния, Безначалния е седналъ Този, 
който „взе на Себе си нашитѣ немощи и понесе нашитѣ скърби“, 
Който „въ всичко бѣ изкусенъ подобно намъ, безъ, обаче, да 
съгрѣши,“ за да може „да помага на изкушаемитѣ.“ „Ако нѣкой 
съгрѣши, имаме Ходатай при Отца. Неговото ходатайство, това 
на едно прободено тѣло, на единъ непороченъ животъ. Раненитѣ 
рљце, проводената страна, белязанитѣ нозе, пледиратъ за пад
налия човѣкъ, чието изкупление 6Ѣ постигнато съ такава голѣма 
цена.“ Е. Г. В.

6. Въ качеството Си на ходатай, какво може да прави 
Той за християнитѣ? Защо? Евр. 2:18; 7:25.

„По-голѣмиятъ Братъ на нашата раса е при вѣчния пре
столъ. Той поглежда къмъ всѣка душа, която обръща лицето си 
къмъ Него като къмъ Спаситель. Отъ опитность Той знае, какви 
сж слабоститѣ на човѣцитѣ, какви сж нашитѣ нужди, и кжде 
лежи силата на нашитѣ изкушения; защото Той биде „изкушенъ 
въ всичко подобно намъ, безъ, обаче, да съгрѣши.“ Той бди 
надъ тебе, треперящо Божие чадо. Изкушаванъ ли си? Той ще 
те избави. Слабъ ли се чувствувашъ? Той ще те подкрепи. Не- 
знающъ ли си ? Той ще те просвѣти. Раненъ ли си ? Той ще те 
изцѣли. Господь „знае числото на звездитѣ,“ но Той още и „из- 
цѣлява съкрушенитѣ въ сърдце и превързва тѣхнитѣ рани.“ („По 
стжпкитѣ на великия лѣкарь “ стр. 71).

7. Защо сме безопасни подъ Неговата закрила? Иоанъ 
10:28,29.



Привилегии на вѣрующия

8. При какви условия можемъ да получимъ тѣзи чудни 
благословения? Римл. 12:1; 6:13, 14.

9. Каква промѣна наступва при едно пълно предаване 
Богу? Римл. 6:17, 18; Филип. 2:13.

„Князътъ на този свѣтъ идва,“ каза Исусъ, „и нѣма нищо 
съ Мене.“ Въ Него нѣмаше нищо, което да отговаряше на сата- 
нинскитѣ софизми. Той не отступи предъ грѣха, и нито съ ми- 
съль не се подаде на изкушението. Сущото може да бжде и съ 
насъ. Човѣшкото естество на Христа бѣ свързано съ божестве
ното; живущиятъ въ Него Свети Духъ Го правѣше способенъ да 
устоява въ борбата. Той дойде да ни направи участници на бо
жественото естество. Докато сме свързани съ Него чрезъ вѣра,, 
грѣхътъ нѣма власть надъ насъ. Богъ взема душата на вѣрата 
ни и я насочва да се залови за божественостьта на Христа, за 
да можемъ да постигнемъ съвършенство на характера“. („Жела
нието на вѣковетѣ, стр. 123).-

10. Какъ можемъ да се радваме на сладко общение 
съ Христа? Иоанъ 14:23; Откр. 3:20.

„Тѣзи, които вѣрватъ на думитѣ на Христа и предаватъ ду- 
шитѣ си на Негово съхранение и живота си на Неговото руко
водство ще намѣрятъ миръ и успокоение. Нищо свѣтско не може 
да ги натужи, когато Исусъ ги радва съ присутствието Си. При 
пълното подчинение има пъленъ миръ. Господь казва : „Ще упа- 
зишъ въ съвтршенъ миръ непоколебимия въ умъ, понеже упо
вава на Тебе.“ Нашиятъ животъ може да изглежда съвсемъ за- 
бърканъ, но когато се предадемъ на мудрия майсторъ, Той ще 
даде такава форма на живота и характера, която ще послужи за 
Негова прослава; и характерътъ, който изразява славата — харак
тера, която ще послужи за Негова прослава; и характърътъ, 
който изразява славата — хакактера на Христа, ще буде приетъ 
въ Божия рай. Една подновена раса ще върви съ Него, облѣ
нена въ бѣло, защото ще се намѣри достойна за това.“ („Жела
нието на вѣковетѣ“, стр. 331).

11. Какъ откриваме любовьта си къмъ Исуса и упо- 
ванието си въ Него? Иоанъ 14:21; I Йоан. 4:16 — 18.

„Всѣко истинско послушание идва отъ сърдцето. При Христа 
то 6Ѣ сърдечна работа. Ако ние се съгласимъ, Той така ще се 
уеднакви съ нашитѣ мисли и цели, така ще подчини нашитѣ сърдца 



и умове на изпълнението на Неговата воля, щото като се поко
ряваме на Него, ние просто ще изпълняваме нашитѣ собствени 
подбуди. Волята, облагородена и освѣтена ще изпитва най-голѣмо 
удоволствие да извършва Неговата служба. Когато опознаемъ 
bora така, както ни се дава възможность да го опознаемъ на- 
шиятъ животъ ще е животъ на постоянно послушание. Като це- 
нимъ лристововия характеръ и като общуваме съ Бога, грѣхътъ 
ще ни стане омразенъ.“ (»Желанието на вѣковетѣ“, стр. 668).

12. Въ какво можемъ да бждемъ увѣрени 
държаме такава интимна връзка съ Христа"? 
I Йоан. 3:21, 22.

, когато под- 
Иоанъ 15:7;

13. Такъвъ ще бжде резултатътъ отъ такова интимно 
общение съ Христа? Иоанъ 15:5, 8, 16, 11.

»Ако човѣцитѣ се смирятъ предъ Бога, ако не издигатъ 
мнението си като всеуправляващо влияние, ако позволятъ на Го
спода Той да планира и действува, Богъ ще употрѣби дарбитѣ 
съ които ги е надарилъ по такъвъ начинъ, че да бжде просла
вено Неговото име. Той ще очисти работницитѣ си отъ всѣко 
себелюбие, ще счупи ония клончета, които се увиватъ около 
нѣкой нежелани предмети, и ще окастри лозата така, щото да 
дава плодъ. Богъ е великиятъ земедѣлецъ. Той ще направи, щото 
всѣко~ нѣщо въ живота на тия, които сж Христови съработници 
да действува на Неговия великъ планъ за ра стене и принасяне 
плодъ. Споредъ Неговия планъ, Неговитѣ служители могатъ да 
принасятъ изобилно плодъ само когато день следъ день се при- 
способяватъ къмъ образа на Христа и ставатъ участници на Не
говото божествено естество.“ (»Свидетелства“, т. 8, стр. 186).

Последствията за християнина

14. Само какъ може сърдцето да е спокойно и мирно 
всрѣдъ изпитанията, трудноститѣ и опасноститѣ на тѣзи 
последни дни? Мат. 11:28 — 30; Исая 26:3.

»Ние трѣбва да поддържаме надеждата си и да сме смѣли 
Обезсърдчението въ Божията служба е грѣшно и неразумно. Богъ 
знае всѣка наша нужда. Къмъ всемогжществото на Царя на ца- 
ретѣ нашиятъ вѣренъ на завета си Богъ прибавя благостьта и 
грижата на нѣжния пастиръ. Неговата сила е абсолютна, и тя е 
залога за сигурното изпълнение на Неговитѣ обещания къмъ 
всички, които се надѣватъ на Него. Той има срѣдства за пре
махване всѣка мжчнотия, така щото онѣзи, които му служатъ, а 



и почитать тиа Негови срѣдства, да могатъ да бждатъ подкре
пени. Неговата любовь стои надъ всѣка друга любовь дотолкова, 
доколкото небето стои надъ земята. Той бди надъ чадата Си съ 
една любовь, която е неизмѣрима и вѣчна.“ („По стжпкитѣ на ве
ликия лѣкарь“, стр. 482).

15. Какво ще означава да познаваме Исуса? Само какъ 
можемъ да се запознаемъ съ Него ? Иоанъ 17:3; 5 :39.

„Преобразованието на характера, чистотата на живота, спо- 
собностьта въ служенето, придържането о прави принципи, всичко 
това зависи отъ правилното познаване Бога. Това познаване е 
нуждното приготовление за този животъ и за бждещия.“ („По 
стжпкитѣ на великия Лѣкарь“, стр. 409).

4 урокъ — 25 априлъ, 1942 г. Залѣзъ слънце 10'21 часа

Отношението на християнина къмъ 
Светия Духъ

Златенъ стихъ: „Не оскърбявахте Светия Духъ Божий, 
съ Когото сте запечатани за деня на изкуплението.“ Ефес. 4:50.

Въведени е
а

„Човѣшкото сърдце не може да познае щастието, докато 
не се подчини на преобразяващата сила на Божия Духъ. Духътъ 
приспособява подновената душа къмъ модела, Исуса Христа. 
Чрезъ влиянието на Духа, враждата противъ Бога се превръща 
на вѣра и любовь, и гордостьта — на смирение. Душата схваща 
красотата на истината, и Христосъ бива прославенъ чрезъ пре
възходството и съвършенството на характера. Когато тѣзи про- 
мѣни настжпватъ, ангелитѣ запѣватъ радостни пѣсни, и Богъ и 
Христосъ се радватъ на душитѣ, които сж преобразени споредъ 
божественото подобие.“ („Вести до младитѣ“, стр. 55, 56).

Службата на Светия Духъ

1. Какво участие взе Божиятъ Духъ при сътворението 
на свѣта ? Бит. 1:2.

2. Какъ е действувалъ Светия Духъ при даването на 
Свещенитѣ Писания? II Петр. 1:21.



„Светия Духъ подействува въ ученицитѣ да издигнатъ само 
Господе, и Той управляваше перото на свещенитѣ историци, за 
за да се предаде на свѣта единъ докладъ за думитѣ и дѣлата на 
Христа“. („Евангелски служители“, стр. 286).

3. Какъ съдействуваше Духътъ на Христа презъ земния 
Му животъ? Лука 4:18; Деян. 10:38.

4. Кой стана замѣстникъ на Христа следъ възнесението 
Му? Иоанъ 14:26; 16:7, 14.

„Светиятъ Духъ е Христовъ представитель, но не въ чо- 
вѣшки образъ, и независимъ отъ него. Препятствуванъ отъ човѣш- 
кото естество, Христосъ не можеше да бжде лично навсѣкжде. 
Затова за тѣхенъ интересъ бѣ, Той да отиде при Отца и да 
изпрати Духа като свой замѣстникъ на земята. Тогава никой не 
би билъ по-привилегированъ отъ другитѣ да живѣе въ близость 
съ Христа, или да общува съ Него лично. Чрезъ Духа, Христосъ 
щѣше да е доступенъ за всички. Въ този смисъль Той щѣше да 
бжде по-близу до тѣхъ, отколкою, ако не се бѣ възнесълъ на 
небето“. („Желанието на вѣковетѣ“, стр. 669).

5. По кои начини помага Светиятъ Духъ на отдѣлната 
личность? Иоанъ 16:8, 13; 3:5.

Какво прави Светиятъ Духъ за християнина

6. Какво увѣрение имаме, че Светиятъ Духъ ни помага 
и ще се интересува за нашето спасение ? Лука 11:13; Римл. 
8 : 26, 27. .

„Светиятъ Духъ щѣше да се даде като една възраждаща 
сила, и безъ нея, жертвата на Христа би била безполезна. Силата 
на злото се увеличаваше съ течение на вѣковетѣ и подчинението 
на човѣцитѣ на това сатанинско робство бѣ изумително. На грѣха 
можеше да се противодействува и да бжде победенъ само чрезъ 
могжщата сила на третото лице на Божеството, който щѣше да 
дойде не съ умѣрена сила, но съ пълнотата на божествената сила. 
Духътъ е който прави деятелно онова, което е било извършено 
отъ свѣтѳвния Изкупитель. Духътъ е който очиства сърдцето. 
Чрезъ Духа вѣрующиять става участникъ на божественото есте
ство. Христосъ е далъ Духа Си като божествена сила за побеж- 
даване всѣка онаследена и придобита наклонность къмъ злото, 
както и за отпечатване Неговия собственъ характеръ върху Не
говата църква“. („Желанието на вѣковетѣ“, стр. 671).



7. Какво друго преобразование прави Духътъ въ живота 
на предалия се Богу човѣкъ, следъ като го е убедилъ за 
грѣховетѣ му? Титу 3:5, последната часть; II Кор. 3:18.

„Богъ приема човѣцитѣ такива, каквито еж и ги възпитава 
за Своята служба, когато тѣ се предадатъ Нему. Когато Божиятъ 
Духъ се приеме въ душата, той съживява всички нейни сили. 
Подъ ръководството на Светия Духъ, посветения безрезервно на 
Бога умъ се развива хармонично и бива подкрепенъ, да схване 
и изпълнява Божиитѣ изисквания. Слабиятъ и колебливъ хара
ктеръ се промѣня въ силенъ и твърдъ. Постоянната преданость 
образува такава тѣсна връзка между Исуса и Неговитѣ ученици, 
щото християнинътъ става по характеръ каго своя Учитель. Той 
вече има по-ясенъ и по-широкъ кржгозоръ. Неговиятъ умъ е no- 
проницателенъ и разсъжденията му по-уравновесени. Той е толкова 
ободренъ отъ животодавната сила на Слънцето на Правдата, щото 
е въ състояние да принася много плодъ за прослава на Бога“. 
(„Евангелски служители“, стр. 285).

8. Какво дѣло на благодать се извършва въ сърдцата 
ни отъ страна на Духа? Какъ ни прави способни това да 
водимъ праведенъ животъ? Римл. 5:5; Мат. 22:37—40.

„Божиятъ законъ се изпълнява само тогава, когато човѣ
цитѣ Го любятъ съ сърдцето, ума, душата и силата си, и ближния 
както себе си. Проявяването тъкмо на тази любовь е коею про
славя Бога въ висинитѣ и всѣва миръ и благоволение между 
човѣцитѣ. Господь се прославя когато се постига великата цель 
на Неговия законъ. Задачата на Светия Духъ презъ всѣко време 
е била да всѣва любовъ на човѣшкитѣ с ьрдца; защото любовьта 
е живиятъ принципъ на братството“. („Свидетелства“, т. 8. стр. 130).

9. Какъ помага Духа на християнитѣ да разбиратъ Биб
лията ? Иоанъ 16:13; I Кор. 2:9, 10, 13.

„Светиятъ духъ, изпратенъ отъ небето отъ безграничната 
любовъ на Бога, взема Божиитѣ нѣща и ги открива въ всѣка 
душа, която има пълна вѣра въ Христа . . . Когато изучваме Писа
нието, ние трѣбва да се молимъ да бждемъ просвѣтени отъ Све
тия Духъ, за да можемъ да видимъ и оценимъ Неговитѣ съкро
вища“, („Христови притчи“, стр. 113).

„Христосъ обеща, че Светиятъ Духъ ще пребждва съ тия, 
които се борятъ за победа надъ грѣха, и ще изявява силата на 
божествената мощь, като надарява човѣцитѣ съ свърхестествена 
сила и наставлява непросвѣтенитѣ въ тайнитѣ на Божието цар
ство“. („Евангелски служители“, стр. 286).



10. Коя е тайната на успѣха въ службата на христия
нина? Деян. 1:8; Лука 12:12.

„Духътъ се дава само на тия, които очакватъ смирено отъ 
Бога, и които търсятъ Неговото ръководство и благодать. Това 
обещано благословение, което се изисква чрезъ вѣра, води следъ 
себе си всички други благословнния. То се дава споредъ бога
тството на Христовата благодать, и Той е готовъ да го даде на 
всѣка душа, споредъ колкото е възможно да приеме. („Служители 
на евангелието“, стр. 285).

Доказателства за притежаване Светия Духъ

11. Какъ мисли и постъпва духовниятъ човѣкъ ? Римл 
8:6, 8, 9; Гал. 5:16, 22, 23, 25.

12. Какви резултати се виждаха въ първата църква, 
когато Светиятъ Духъ управляваше сърдцата на вѣрующитѣ? 
Деян. 4:31 —33; 11: 22 - 24.

„Когато присътствието на Духа е съ Божиитѣ работници, то 
предава на изнасянето на истината такава сила, каквото не може 
да и предаде дори и всичката слава на свѣта. Духътъ доставя 
силата, която подкрепя борещитѣ се души въ критически часове, 
всрѣдъ студенината на роднини, омразата на свѣта, както и при 
съзнаването на своитѣ недостатъци и несъвършенството“. („Сви
детелства“, т. 8, стр. 22).

Оскърбяване Духа

13. Кои съ нѣкой отъ нѣщата, които християнинътъ 
трѣбва да върши, за да не оскърби Светия Духъ ?

а) Трѣбва да отвори сърдечпитѣ врата. Откр. 3 : 20.
б) Трѣбва да приема Духа. Иоанъ 20 :22.
в) Трѣбва да изостави грѣха. Ефес. 4:31.
г) Трѣбва да е любезенъ къмъ другитѣ. Ефес. 4 : 32.
д) Трѣбва да е Неговъ свидетель. Деян. 1 : 8.

14. Защо е много важно за всички християни, да не 
оскърбятъ Светия Духъ? Ефес. 4:30; (Откр. 14:1, 5).

„Сега е време да се приготвимъ. Божиятъ печатъ никога 
не ще бъде поставенъ на челото на амбициозния, обичащъ свѣта 
мъжъ или жена. Той никога не ще бъде поставенъ на челото на 
мъже и жени, които иматъ лъжливъ езикъ или измамливо сърд-



це. Всички, които приематъ печата трѣбва да сж безъ петно предъ 
gora_ кандидати за небето. Вървете напредъ, мои братя и сестри.
Сега азъ ви пиша само накратко върху тѣзи точки, за да обърна 
вниманието ви на нуждното приготовление. Изпитивайте Писанието 
лично за себе си, за да разберете страшната тържественость на 
настоящия часъ“. („Свидетелства“, т. 5, стр. 216).

15. Кои две нѣща трѣбва да избѣгваме, за да не съгрѣ- 
шимъ противъ Светия Духъ ? I Сол. 5:19; Деян. 7:51.

„Отъ Божието Слово ще блѣсне скжпоценна свѣтлина, и 
нека никой не се одързости да диктува, какво да се изнася и 
какво да не се изнася предъ народа отъ ония вести, които Той ще 
изпраща, и по този начинъ да угаси Светия Духъ . . . Тъкмо 
поради този начинъ на действие народнитѣ църкви изпаднаха отча
сти въ тъмнина, и поради тази причина изпратенитѣ отъ небето 
вести не достигнаха до тѣхъ“. („Свидетелства върху сжботно- 
училищно дѣло“, стр. 65).

„Нѣма нито една подбуда на нашето естество, нито една 
способность на ума, или желание на сърдцето, които да не трѣ
бва, минута следъ минута, да сж подъ управлението на Божия 
Духъ“. („Патриарси и пророци“).

5 урокъ — 2 май, 1942. г. Залѣзъ слънце 19‘28 часа

Отношението на християнина къмъ 
Библията

Златенъ стихъ : „Изпитвайте Писанията, защото. . . . 
тгь сж които свидетелствуватъ за Мене“. Иоанъ 5:39.

Въведение

„Само тѣзи, които сж укрепили ума си въ библейскитѣ 
истини ще устоятъ въ последната велика борба. Всѣка душа ще 
бжде подложена на изпита: Да предпочете ли да се покори на 
Бога, отколкото на човѣци? Този решителенъ часъ е почти на
ставалъ. Стжпили ли сж нашитѣ нозе здраво върху скалата на 
Божието неизмѣнно Слово ? Подготвени ли сме да стоимъ твърдо 
въ защита на Божиитѣ заповѣди и вѣрата на Исуса?“ („Великата 
борба“, стр. 593).



Върховната книга
1. Какъ се дадоха Свещенитѣ Писания на човѣка ? 

11 Тим. 3 :16.
„Съчетанието на божественото и човѣшкото, което 6Ѣ изя

вено въ Христа, съществува само въ Библията. Истинитѣ, които 
съ открити, съ дадени по Божие вдъхновение, обаче сж изра
зени съ човѣшки думи и сж нагодени споредъ човѣшкитѣ нужди, 
така че и за Божието слово може да се каже сжщото, което се 
каза и за Христа, че „Словото стана плъть и се всели между 
насъ;“ Този фактъ, не само че не е аргументъ противъ Библията, 
но трѣбва да засили вѣрата въ него като Божие Слово. Такива, 
които приематъ известни части отъ Библията като боговдъхновени, 
докато отхвърлятъ други като човѣшки, изпускатъ изъ предъ 
видъ факта, че Христосъ, божествениятъ, взе на себе си нашето 
човѣшко естество, за да достигне човѣчеството. Въ дѣлото на 
Бога за изкуплението на човѣка, божественото и човѣшкото сж 
съединени.“ („Свидетелства“, т. 5, стр. 747).

2. Какво участие взеха човѣци въ тѣхното приготов
ление? II Петр, 1:21.

3. Какво увѣрение имаме за увѣковѣчаавнето на Бо
жието Слово ? Исая 40:8; Мат. 24 :35.

„Империята на Цезаря премина: легионитѣ на Римъ се пре
върнаха на пръсть; аваланшитѣ, които Наполеонъ нахвърли върху 
Европа, се разтрошиха; гордостьта на фараонитѣ падна; пира- 
мидитѣ които тѣ издигнаха за свои гробници, потъватъ всѣки 
день въ|пустиннитѣ пѣсъци; Тиръ е една скала за бѣлене рибарски 
мрежи; Сидонъ едва ли е оставилъ нѣкоя останка отъ развалина; 
но Божието Слово все още съществува. Всѣко нѣщо, което за
плашваше да го заличи отъ съществувание само му спомогна ; 
и всѣки день се доказва, колко преходенъ е и най-благородния 
паметникъ, който човѣкъ може да издигне, и колко трайно е и 
най-малкото слово, което Богъ е изрекьлъ. Преданията му изко
паха гробъ; нетърпимостьта му запали много клади; много 
Юдовци го предадоха съ цѣлувка ; много Петровци го отрекоха 
съ клетва; много Димасовци го напуснаха: но Божието Слово, 
все още съществува.“ (Д-ръ Къмингсъ)“.

4. Какъ се запази чистотата на Божието Слово презъ 
вѣковетѣ ? Псал. 12 :6, 7.

„Сатана бѣше накаралъ папскитѣ свещеници и прелати да 
погребатъ словото на истината подъ смѣтьта на заблуждения, 



фалшиво учение и суевѣрие; То не носѣше отпечатъка на човѣка, 
но печата на Бога. Хората еж били неуморими въ старанията си 
да помрачатъ ясното, просто значение на писанията и да ги изло
жатъ тъй, че сами да си противоречатъ; но подобно на ковчега 
надъ бурната бездна, Божието Слово се противопостави на бу- 
ритѣ, които го заплашватъ съ унищожение“. („Великата борба“, 
стр. 54).

Валднезитѣ се наричатъ понѣкога „Израилътъ отъ Алпитѣ,“ 
„Презъ хиляда години,“ тѣзи „свидетели на истината запазиха ста
рата вѣра“. Като една грамадна чиста тржба, която пренася чи
стата планинска вода до нѣкой далеченъ градъ, запазвайки я отъ 
всѣка зараза по пжтя, тѣзи безстрашни герои на кръста прене
соха Божието благословено Слово въ неговата чистота отъ пър
вата християнска вѣра до Реформацията на шестнайсетия вѣкъ, 
запазвайки го отъ всѣкакви езически поквари съ цената на своята 
кръвь. Часть отъ клетвата, която валднезитѣ еж давали гласи, 
както следва:

„Ние обещаваме да запазимъ Библията цѣла и безъ всѣ- 
каква примѣсъ, споредъ обичая на истинската апостолска църква, 
и да постоянствуваме въ тази света релилия, дори и съ рискъ 
на живота си, за да можемъ да я предадомъ на чадата си непо
кътната и чиста, както я получихме отъ бащитѣ си“. („История 
на протестантизма“, Вили, т. 2. стр. 462).

5. Какви описания за силата на това Слово сж ни дадени ? 
Евр. 4:12; Йер. 23:29; Исая 55:10, 11.

6. Какъ свидетелствува природата за мощната сила на 
Божието Слово ? Евр. 1: 3.

Библията и спасението

7. Какво трѣбва да е нашето становище спрямо Биб
лията? Защо ни е заповѣдано, да я изучаваме? I Сол. 2:13; 
II Тим. 3:14, 15.

„Словото на живия Богъ не е само написано, но и изгово
рено. Библията е Божий гласъ, който ни говори така, както го 
бихме чули съ ушитѣ си. Ако съзнавахме това, съ какво благо
воление бихме отваряли Божието Слово и съ какво усърдие 
бихме изучавали неговитѣ наставления ! Четенето и размишлява- 
нето върху Писанието би било считано като разговоръ съ Вѣчния“. 
(„Свидетелства“, т. 6, стр. 393.

„Дръжте се здраво о библията като ваше освободително 
писмо; напишете нейнитѣ наставления на сърдцето си и ги при- 



лагайте въ живота. На влиянието на тази книга ние дължимъ на
предъка на цивилизацията, и на нея трѣбва да гледаме като 
водачъ въ бждещето“ (У. С. Грантъ).

8. Коя е една отъ причинитѣ, поради която Христовитѣ 
последователи не сполучватъ да се издигнатъ до най-високия 
образецъ на християнско живѣене ? Мат. 22:29; Деян. 17 :11.

„Ако искаме да водимъ истински християнски животъ, съ- 
вѣстьта трѣбва да бжде поощрявана чрезъ постояненъ допиръ 
съ Божието Слово. Всички скжпоценни нѣща, които Богъ е до
ставилъ за насъ при несмѣтна цена, не ще бждатъ отъ никаква 
полза за насъ; тѣ не могатъ да ни подкрепятъ и да произведатъ 
духовно растене, ако ние не ги оценимъ. Ние трѣбва да се хра
нимъ отъ Божието Слово — да го направимъ часть отъ себе 
си.“ („Свидетелства“, т. 7, стр. 195).

9. Какъ е свързано изучаването на Библията съ ново- 
рождението и християнското растене ? I Петр. 1:23; 2:2.

„Тѣзи, които се обличатъ съ цѣлою всеоржжие на Бога, 
които отдѣлятъ известно време всѣки день за размишление и 
молитва, както и за изучване на Писанията, ще бждатъ свързани 
съ Небето, и ще упражняватъ спасително влияние надъ околнитѣ 
си. Тѣ ще иматъ велики мисли, благородни стремления, ясно схва
щане на истиностьта и дължностьта къмъ Бога. Тѣ ще копнеятъ 
за чистота, за свѣтлина, за любовъ и за всички добродетели отъ 
небесенъ произходъ. Тѣхнитѣ усърдни молитви ще влизатъ отта- 
тъкъ завесата. Тази класа хора, ще притежаватъ една осветена 
смѣлость да се явяватъ въ присжтствието на Вѣчния. Тѣ ще чув- 
ствуватъ, че свѣтлината и славитѣ на Небето сж за тѣхъ, и тѣ ще 
станатъ чисти, облагородени и издигнати чрезъ това интимно 
запознанство съ Бога. Такава е привилегията на истинскитѣ хри
стияни“. („Свидетелства“, т. 5, стр. 112, 113).

Методи за изучаване на Библията
10. Какво трѣбва да е нашето становище къмъ истината, 

ако искаме да разберемъ Библията? Иоанъ 8:31, 32; 7:17.
„Който изучва Библията съ молитвенъ духъ, съ желание да 

узнае истината, за да я прилага въ живота си, ще получи боже
ствено просвѣщение. Той ще разбере Писанията“. („Желанието на 
вѣковетѣ“, стр. 459).

11. Единствено кой е непогрѣшимиятъ тълкуватель на 
божествената истина? Иоанъ 16:13, 14; I Кор. 2:10, 13.



„Ние трѣбва да изучваме Биялията съ внимание, и да молимъ 
Бога за помощьта на Светия Духъ, за да разберемъ Неговото Сло- 
пп' („Желанието на вѣковетѣ“, стр. 390).

За всѣка настояща нужда
12. Какво е естеството на борбата на християнина и 

ОТЪ какви оржжия се нуждае той? На какво е уподобено 
Божието Слово? Ефес. 6:12—17.

13. Дай два примѣра за това, какъ Христосъ си е послу
жилъ съ Писанието? Мат. 4:4, 7,10; Лука 24:27.

„Исусъ посрѣщна Сатаната съ думи отъ Писанието. „Писано 
е“, каза Той. При всѣко изкушение, оржжието, съ което той се 
бо’рѣше бѣ Божието Слово“. („Желанието на вѣковетѣ“ стр. 120).

14. Какъ гледаше Новъ на Божието Слово ? Новъ 23 :12.
15. Какъ е свързано изучаването на Библията съ успѣха 

въ службата? II Тим. 2:15; I Петр. 3:15.
16. Презъ кой периодъ на свѣтовната история ще стане 

явно, че само онѣзи, които еж съхранявали Божието Слово 
въ сърдцата си, ще иматъ право на Неговитѣ обещения ? 
Амосъ 8:11, 12; Псал. 119:12.

„Онѣзи, които не бѣха оценили Божието Слово, бързаха 
насамъ натамъ, скитаха се отъ море до море и отъ северъ до 
изтокъ, за да търсять Словото на Господа. Ангелътъ каза. Не ще 
го намѣрятъ. Въ страната има гладъ, но не гладъ за хлѣбъ, нито 
жажда за вода, но за слушане Словата на Господа. Какво не биха 
дали тѣ, за една дума на удобрение отъ страна на Бога I Но не, 
тѣ трѣбва да продължаватъ да гладуватъ и жадуватъ; защото день 
следъ день тѣ бѣха отхвърляли писанието, като ценѣха земнитѣ 
богатства и удоволствия повече отъ небеснитѣ. Тѣ отхвърлиха 
Исуса и презираха Неговитѣ светии. Нечиститѣ трѣбва да си оста- 
натъ нечисти за винаги“. („Опитности и видения“, стр. 281, 282).

6 урокъ—9 май, 1942 г. Залѣзъ слънце 19.36 часа

Отношението на християнина къмъ 
молитвата

Златенъ стихъ: „Ще ме потърсите и намѣрите, когато 
ме потърсите съ всичкото си сърдце.“ Иер. 29:15.



Въведение

„Причината, поради която биватъ мнозина изоставени сами въ 
време не изкушение, е че не поставятъ винаги Господа предъ 
себе си. Когато позволяваме нашето общение съ Бога да се 
преклсва, ние се лишаваме отъ Неговата подкрепа. Вашитѣ добри 
намѣрения не ще ви помогнатъ да противостоите на злото. Вие 
трѣбва да сте мжже и жени на молитвата. Вашитѣ молитви не 
трѣбва да сж слаби, отъ време на време и спазмодични, но усър
дни, постоянни и настоятелни. Не е винаги необходимо да колѣ- 
ничите, за да се помолите. Създайте си навика да разговаряте 
съ Спасителя си когато сте насаме, когато вървите и когато сте 
заети съ всѣкидневната си работа, нека сърдцето бжде постоянно 
издигнато въ безмълвана молитва за помощь, за виделина, за 
сила и знание. Нека всѣко вдишване блде една молитва“. („По 
стапкитѢ на великия Лѣкаръ“, стр. 510, 511).

Разговарян© съ Бога

1. Каква е Божията покана къмъ грѣшницитѣ? Съ коя 
титла трѣбва да се обръщаме къмъ Бога? Йер. 29:11_ 13;
Лука 11:2.

2. Какво е въ състояние да направи Той за насъ ? 
Ефес. 3 : 20, 21.

„Изнесете предъ Бога вашитѣ грижи, радости, нужди, опа
сения и всичко, което ви натиска и измАчва. Вашиятъ товаръ 
нѣма да~ Го затрудни; вие нѣма никога да Го утекчите и уморите, 
гои, който знае броя на космитѣ по вашитѣ глави, не е безра
зличенъ по отношение нуждитѣ на Своитѣ чада. „Господь е много 
жалостивъ и милостивъ“. Нашитѣ скърби и нашия болезненъ викъ 
докосватъ Неговото сърдце. Всичко, което подтиска сърдцата ви 
изнасяйте предъ Него. Нѣма нищо тъй тежко, което Той да не’ 
може да носи, защото Той носи цѣлата вселена и управлява вси
чки нѣща въ нея . . . Отношението между Бога и всѣка душа е 
тъй нѣжно и тъй сърдечно, като че ли не е имало друга душа 
за която Той да даде Своя възлюбленъ Синъ“. („Патьтъ къмъ 
Христа“, стр. 126).

3. Какъ е изразилъ Богъ желанието Си, да отиваме 
при Него за помощь? Римл. 8:32; Исая 55:1.



Прошения, които можемъ да отправимъ къмъ Него

4. Спомени нѣкой отъ личнитѣ благословения, които 
можемъ да изпросваме отъ Бога :

а) Прощение. I. Иоаи. 1:9; Мат. 6:12.
б) Всѣкидневни нужди. Мат. 6:11.
в) Мждрость да вършимъ правото.'•Яков. 1:5.
г) Неговата закрила. Мат. 6:13.
д) Избавление въ време на трудность. Псал. 50 :15 34 : 6.
е) Голѣма вѣра. Мат. 13 : 28; Лука 17 : 5.
ж) За здраве когато сме болни. Яковъ 5:14 — 16.

„Ако и да ни загражда развалена атмосфера, нѣма защо да 
дишаме нейната отрова, защото можемъ да живѣемъ въ чистата 
атмосфера на небето. Ние можемъ да заключимъ всички врати на 
нечисти пожелания и нечисти помисли, като въздигаме сърдцата си 
къмъ Бога съ искрени молитви. Тия които държатъ сърдцата си 
отворени за помощьта и благословението Божие, се движатъ въ 
една по-света атмосфера отъ оная, която ни обгражда на земята., 
тѣ ще бждатъ въ постоянно и сърдечно общение съ небето . 
(„Пжтьтъ къмъ Христа“, стр. 125).

5. За кого биваме съвъветвани да се молимъ? Ефес. 
6:18; Мат. 5:44; II Сол. 3:1; I Тим. 2:1.

6. Какво особено трѣбва да молитствуваме отъ Бога 
за управницитѣ? Защо? 1 Тим. 2:2, 3.

7. Кои голѣми нужди трѣбва да изнасяме всѣкидневно 
предъ нашия небесенъ Баща ? Мат. 9 : 37, 38.

Условия, които трѣбва да се спазватъ

8. Спомени нѣкой характеристики на угодната молитва. 
I Кор. 14:15; Фил. 4:6.

„Ние не само че трѣбва да се молимъ въ името на Христа, 
но това трѣбва да става и по вдъхновяването на Светия^ Духъ. 
Това обяснява значението на думитѣ, че духътъ „ходатайствува 
за насъ съ неизказани въздишания“. На Бога е драго да отговори 
на такава молитва. Когато съ усърдие изказваме молитва въ името 
на Христа, въ самото това усърдие се крие обещание отъ Бога, 
че Той е склоненъ да отговори на молитвата ни повече, отколкото 
ние молимъ и мислимъ“. („Христови притчи , стр. 147).



ст„„о9' Ј{°ЛИ ^Ве н^ща необходими за успѣшна молитва? 
Яковъ 1:6; Евр. 11:6; Марко 11:24.

„Вѣрата е даръ отъ Бога, но силата- дарп иіь оога, но силата за упражняване ежщата 
е наша. Вѣрата е ржка, съ която душата се хваща за божестве
ните предложения за благодать и милость' 
роци“, стр. 431). („Патриарси и про-

„При известни условия.„при известни условия, ние можемъ съ право да очакваме 
че Богъ ще чуе нашитѣ молитви и ще се отзове на тѣхъ. Едно 
отъ първитѣ условия е, да почувствуваме и признаемъ необхо
димостта отъ Неговата помощь. Той ни е обещалъ: Ще изли- 
вамъ вода на жадната земя и рѣки на сухата почва“. Ония, които 
се стремятъ и жадуватъ за правдата, които иматъ сърдеченъ 
копнежъ къмъ Бога, могатъ напълно да бждатъ убедени, че 

осподь ще задововоли тѣхнитѣ желания. Но сърдцето трѣбва 
предварително да бжде открито за въздействие на Божия Духъ 
преди да чака да получи Божиитѣ благословения“. („Пжтьтъ къмъ 
Христа“, стр. 120).

10. Какво друго, освенъ вѣра, изисква искрената и 
деятелна молитва? 11 Лѣт. 7:14; I Иоанъ 3:22.

„Вѣрата и само вѣрата е, която, вмѣсто да ни освобождава 
отъ послушание, ни■ прави пригодни да получимъ милостьта Хри
стова и да бждемъ послушни. Но ние не издействуваме изкупле- 
нието~ си чрезъ послушание. Изкуплението е свободенъ даръ 
Божии, които трѣбва да приемемъ чрезъ вѣрата. А плодътъ на 
вѣрата е послушанието.“ (Пжтьтъ къмъ Христа“, стр. 80).

11. Какъ се отразява отношението ни съ другитѣ вънхѵ 
нашитѣ молитви? Мат. 6:14, 15; Новъ 42 :10. Р У

„Нищо не може да оправдае непрощателния духъ. Който е 
немилостивъ къмъ другитѣ показва, че и самиятъ той не е уча
стникъ на Божията опрощаваща благодать. При Божието опро
щение, сърдцето на съгрѣшилия се привързва къмъ сърдцето на 
вѣчната любовь.“ („Христови притчи“, стр. 251).

о2^Кое^Ѣщо е отъ голѣма важность при групово мо
лене ? Мат. 18:19; Деян. 4:31, 32, поел, часть.

„Нека християнитѣ премахнатъ всѣко разногласие и се по
летятъ Богу за спасението на изгубени души. Нека просятъ съ 
вѣра обещаното благословение и то ще имъ бжде дадено. Изли
ването на Духа въ днитѣ на апостолитѣ бѣ „ранниятъ дъждъ“, и 
резултатътъ бѣ славенъ. Но късниятъ дъждъ ще бжде още по- 
изобиленъ.“ („Свидетелства“, т. 8, стр. 21).



13. Съ каква признателность трѣбва да се явяваме 
предъ Владѣтеля на вселената, когато отиваме при Него 
съ нѣкое наше прошение ? Псал. 95:6.

„Докато сме заети въ всѣкидневната си работа, ние можемъ 
да издигаме душата си къмъ небето чрезъ молитва. Тѣзи без
мълвни прошения се издигатъ като благоуханна миризма предъ 
ппестола на благодатьта и неприятели ь бива отблъснатъ. Хри- 
стиянинътъ, на когото сърдцето е така свързано съ Бога не може 
да бжде победенъ.“ („Служители на евангелието“, стр. 254).

Въ редовнитѣ часове за молитва, най-подходящиятъ начинъ, 
по който християнинътъ може да се яви предъ Бога е, да коле
ничи почтително въ присжтствието на своя Създатель. Исусъ ни 
е далъ този примѣръ (Лука 22:41), както и Данаилъ (Дан. 6; 10), 
Петъръ (Деян. 9:40), Павелъ (Ефес. 2:14) и други.

„Както при частно, така и при публично поклонение, нашата 
привилегия е да колѣничимъ предъ Господа, когато отправяме 
къмъ Него молитви.“ („Евангелски служители“, стр. 178).

Примѣри на победоносна молитва

14. Какъ показва животътъ на Христа на земята силата 
на молитвата? Map. 1:35; Лука 6:12; Евр. 5:7.

„Нека сърдцето ви изразява копнежа, който има по Бога, 
по живия Богъ. Животътъ на Христа е показалъ, какво може да 
направи човѣкътъ, когато е участникъ въ божието естество. И 
ние можемъ да получаваме всичко онова, което Христосъ полу
чаваше отъ Бога. Тогава искайте и получавайте. Съ постоян
ството на Яковата вѣра и съ настоятелното молене на Илия, изиск
вайте отъ Бога всичко, което е обещалъ.“ („Христови притчи‘, 
стр. 149).

15. Кои опитности въ живота на Илия и Даниила показ- 
ватъ какви велики възможности се криятъ въ молитвата? 
Яковъ 5 :17, 18 ; Дан. 6 :10, 22.

16. Какво трѣбва да бжде нашето становище къмъ 
молитвата презъ скърбитѣ на тѣзи последни дни, за да 
бждемъ победители? I Петр. 4:7; Лука 21:36.

„Единствената имъ надежда е въ милостьта на Бога,~ един
ствената имъ защита ще бжде молитвата. Както Исусъ, Иоседе- 
ковиятъ синъ, се молѣше предъ Ангела, така и останалата църква 
ще се моли съ съкрушено сърдце и усърдна вѣра за опрощение 
и избавление чрезъ Исуса. . .



„Но макаръ Христовитѣ последователи да сж съгрѣшили, 
тѣ не сж били подъ контрола на злото. Тѣ сж изоставили грѣ- 
ховетѣ си и сж потърсили Господа съ смирение и съкрушение, 
затова божествениятъ Адвокатъ се застжпва за тѣхъ.“ (Свиде
телства“, т. 5, стр. 473,474).

7 урокъ — 19 май, 1942 г. Залѣзъ слънце 19'45 часа

Християнинътъ въ своя домъ

Златенъ стихъ: „Обичайте се единъ 
любовь; предваряйте да си отдавате единъ 
Римл. 12:10.

другъ съ братска 
на другъ почесть“.

Въведение

„Задачата на дома се простира и отвъдъ неговитѣ членове. 
Християнскиятъ домъ трѣбва да е единъ нагледенъ урокъ, който 
да изразява превъзходството на истинскитѣ принципи на животъ. 
Такова едно изявление би било една мощна сила за добро въ 
свѣта. Много по-силно отъ всѣка проповѣдь, която може да се 
държи, е влиянието на единъ истински домъ надъ сърдцата и жи
вота на човѣцитѣ. Когато младитѣ излизатъ отъ такива домове, 
тѣ предавать на други уроцитѣ, които сж научили тамъ. По-благо- 
родни принципи на живота се въвеждатъ и въ други домове, и 
по този начинъ въ обществото заработва едно възраждащо и 
подигащо влияние.“ (По стжпкитѣ иа великия Лѣкарь, стр. 352).

Две постановления отъ Едемъ

1. Какви две постановления за човѣцитѣ изхождатъ 
отъ самия рай? Мат. 19:4 — 6; Map. 2:27, 28.

„Женитбата е почтена;“ тя бѣ единъ отъ първитѣ дарове, 
които Богъ даде на човѣка и едно отъ първитѣ постановления’ 
които, следъ падането, Адамъ взе съ себе си отъ рая.

„Великото дѣло на сътворението 6Ѣ привършено въ шесть 
дни. И почина си Богъ въ седмия день отъ всичкитѣ си дѣла, 
които създаде и направи“. . .

„Следвайки примѣра на Създателя, и човѣкътъ трѣбваше 
да почива въ този светъ день, и като наблюдава небесата и зе
мята, да размишлява върху великото Божие дѣло на сътворението, 



а още и като наблюдава Божията мждрость и доброта, сърдцето 
му се изпълва съ любовь и почтителность къмъ Създателя“. („Па
триарси и пророци“, стр. 7).

2. Кое е началото на дома? Бит. 2:18; 1.27.
„Между всичкитѣ създания, които Богъ бѣше създалъ на 

земята, нѣмаше нито едно прилично на човѣка. И „рече Богъ, 
не е добре човѣкътъ да е самъ; ще му направя помощникъ, при
личенъ нему. „Човѣкътъ не бѣ създаденъ, за да живѣе въ самота, 
той трѣбваше да живѣе всрѣдъ общество. Безъ другарство, кра- 
сивитѣ сцени и приятнитѣ занимания въ Едемъ не биха давали 
пълно щастие. Даже и общуването съ ангелитѣ не би задоволило 
неговото желание за симпатия и другарство. Нѣмаше нито едно 
существо отъ сжщото естество, което да обича, и отъ което да 
бжде обичанъ.

„Самъ Богъ даде на Адама другарка. Той му достави единъ 
„помощникъ приличенъ нейу“ — единъ помощникъ, отговарящъ 
на него — единъ, който бѣше годенъ за неговъ другарь, и които 
би могълъ да бжде едно съ него въ любовь и съчувствие. Ева 
биде създадена отъ едно взето отъ Адама ребро, което означа
ваше, че тя не ще трѣбва да го контролира като глава, нито 
пъкъ да бжде стжпкана подъ краката му като по-долна отъ него.“ 
(„Патриарси и пророци“, стр. 7).

3. Кой отпразднува първия бракъ и какво бѣ неговото 
предназначение? Марко 10:6 — 9.

„Богъ отпразднува първия бракъ. Това постановление има за 
свой "авторъ Създателя на вселената. . . Когато божественитѣ 
принципи се признаватъ и прилагатъ въ това отношение, тогава 
женитбата е едно благословение. Тя запазва чистотата и щастието 
на расата; тя снабдява общественитѣ нужди на човѣка и възви
шава физическото, умственото и моралното естество.“ („Патриарси 
и пророци“, стр. 7).

Отличителни белези на християнския домъ

4. Коя всѣкидневна молитвена служба въ светилището 
бѣ предназначена да служи като примѣръ за християнскитѣ 
домове днесъ? Изх. 30 :1, 7, 8.

„Бащи и майки, колкото и належаща и неотложна да е рабо
тата ви, не пропускайте да събирате семейството си около Божия 
олтаръ. Помолете се за охраната на свети ангели надъ вашия



домъ. Помнете, че вашитѣ мили сл изложени на изкушения. 
Всѣкидневни смущения и тревоги се изпрѣчватъ на пжтя предъ 
млади и стари. Тѣзи, които искатъ да сж търпеливи, любезни и 
весели трѣбва да се молятъ. Само като получаваме постоянно 
помощь отъ Бога ние можемъ да побеждаваме личното си азъ“. 
(»Но стжпкитѣ на великия Лѣкарь“, стр. 393)

» 5'ТЩ° значи да царувашъ въ християнския домъ ? Ефес.
э . ; 1 иту 2:4.

»Родители, оставете слънцето на любовьта, веселостьта и 
щастливо задоволство да огрѣе сърдцата ви и нека неговото 
сладко, развеселяващо влияние проникне въ вашия домъ. Проя
вявайте любезность и търпеливъ духъ, и насърдчавайте сжщото 
И въ децата ви, като развивате всички добродетели, които разве- 
селяватъ домашния животъ. Така създадената атмосфера ще бжде 
за децата това, което въздухътъ и слънцето сж за растителния 
свѣтъ, и ще покровителствува силитѣ на ума и тѣлото.“ ( По 
стжпкитѣ на великия Лѣкарь, стр. 387).

6. Какъ се отразява върху молитвитѣ липсата на един
ство въ дома ? 1 Петр. 3 : 7, последната часть.

Строителитѣ на дома

7. Колко тѣсна трѣбва да е връзката, която 
мжжа и жената ? Кое отношение представлява този 
Ефес. 5:25 — 33.

свързва 
съюзъ ?

„ „Духътъ, който Христосъ проявява къмъ насъ е духътъ 
които мжжътъ и жената трѣбва да проявяватъ единъ къмъ другъ . 
Нито мжжътъ нито жената трѣбва да се опитватъ да упражняватъ 
единъ надъ другия своеволенъ контролъ. Не се мжчете да принуж
давате да става вашата воля. Вие не можете да вършите това и да 
запазите взаимната любовъ. Бждете любезни, търпеливи, разсъдливи 
и учтиви. Чрезъ Божията благодать вие можете да направите единъ 
други щастливи, така както сте се обещали въ брачната ви клетва“. 
(.»Но стжпкитѣ на великия Лѣкарь“, стр. 361).

8. Само кога се оказва бракътъ за благословенне на 
двамата строители на дома ? Ефес. 4:1—3.

„Следнитѣ десеть отлични внушения за строители на дома се 
намиратъ въ книгата „По стжпкитѣ на великия Лѣкарь“, стр. 360_ 362:

1. „ Старайте се да бждете за другия това, което е въз
можно да бждете“.



2. „Продължавайте да блюдете внимателни единъ къмъ 
други, както въ началото на брачния си животъ“.

3. „Насърдчавайте се по всѣкакъвъ начинъ въ борбата 
на живота.

4. „Мислете какъ да направите другия по-щастливъ“.
5. „Имайте взаимна любовь и взаимно дълготърпение“.
6. „Нѣка всѣки дава любовь вмѣсто да изисква такава“.
7. „Развивайте това, което е най-благородно въ васъ“.
8. „Бъдете бързи въ откриване добритѣ качества на другия“
9. „Помнете, че истинската радость се намира само въ 

несебелюбива служба“.
10. „Направете Христа пръвъ, последенъ и най-предпоче- 

тенъ въ всѣко нѣщо“.
9. Кое обещание на Бога, могатъ благочестивитѣ роди

тели да изискватъ което ще помогне за спасението на децата 
имъ ? Исая 49 : 24, 25.

„Отгледани подъ мъдрото и любвеобилно ръководство на 
единъ истински домъ, децата не ще иматъ желание да скитатъ 
далечъ отъ дома, за да търсятъ удоволствия и другарство. Злото 
не ще ги привлича. Духътъ, който преобладава въ дома, ще офор
мява характера имъ; тѣ ще предприематъ навици и принципи, 
които ще имъ бъдатъ като защитно срѣдство противъ изкуше
нията, които ще имъ се изпрѣчватъ когато по-късно напуснатъ 
дома и заематъ своето собствено мѣсто въ свѣта.“ (»По стъп- 
китѣ на великия Лѣкарь“, стр. 394).

Християнскиятъ домъ и неговото влияние

10. Какво трѣбва да е държанието на децата къмъ 
родителитѣ ? Ефес. 6:1 — 5; Изх. 20 :12.

„Нашитѣ млади хора изповѣдватъ да съ между ония, които 
пазятъ Божиитѣ заповѣди, но въпрѣки това мнозина отъ тѣхъ 
нарушаватъ и пренебрегватъ петата заповѣдь; по този начинъ, 
богатото благословение, което се обещава на тия, които почи
тать родителитѣ си, не може да се излѣе надъ тѣхъ. Ако не се 
покаятъ отъ този свой грѣхъ и не поправятъ своитѣ навици и 
своя характеръ чрезъ благодатьта на Христа, тѣ никога не ще 
влѣзетъ въ новата земя, на която ще се живѣе вѣчно. Тѣзи, които 
не почитатъ и обичатъ родителитѣ си, не ще почитатъ и Бога. 
Тѣзи, които не издържатъ изпита, които не почитатъ богобоязли- 
витѣ си родители, не почитатъ и Бога, и следователно не могатъ



да очакватъ да влѣзатъ въ обещаната земя“. („Вести къмъ мла- 
дитѣ“, стр. 331, 332).

11. Какъ благославяше Великиятъ Примѣръ на мла- 
дитѣ дома, въ който той отрасна? Лука 2:51, 52.

„Важностьта и случаитѣ на домашниятъ животъ сж изявени 
въ живота на Исуса. Този, Който слѣзе отъ небето, за да ни 
баде примѣръ и учитель, прекара тридесеть години като членъ 
на дома на Назаретъ . . .

„Още отъ самото Си детинство Той служеше по единъ нена- 
трапнически начинъ на околнитѣ си, и тъкмо поради това мнозина 
Го слушаха съ охота, когато по-кжсно Той започна публичната 
си дейность“. („По стжпкитѣ на великия Лѣкарь“, стр. 349, 350).

12. Какъвъ домъ имаше Авраамъ? Какъ влияеше той 
на другитѣ? Бит. 18:19, 18.

„Любовьта на Аврама къмъ децата му и къмъ дома му го 
караше да пази тѣхната религиозна вѣра и да ги запознае съ 
божественитѣ предписания, понеже считаше това като най-скжпото 
наследство, което можеше да имъ остави на тѣхъ, а чрезъ тѣхъ 
и на свѣта“. („Патриарси и пророци“, стр. 142).

13. Какво влияние трѣбва да пръска християнскиятъ 
домъ извънъ своитѣ граници? Бит. 26:4, 5: Исая 61:6 9. 
(Псал. 128 :1 — 4.)

„Добре уредениятъ християнски домъ е единъ силенъ аргу
ментъ въ полза на реалностьта на християнската религия, — аргу
ментъ, който не може да бжде оспоренъ отъ безвѣрника . . . 
Ако домоветѣ на тъй-нареченитѣ християни имаха правилния рели
гиозния видъ, тѣ биха упражнявали едно влияние за добро. Тогава 
наистина биха били „виделината на свѣта“. (Пакъ тамъ).

8 урокъ 23 май 1942 г. Залѣзъ слънце 19'49 часа

Християнинът-ь и църквата
Златень стихъ: „Азъ Господъ го пазя: ветка минута 

ще го поя, за да го не повреди никой; нощемъ и денемъ ше 
го пазя“. Исая 27: 3. .

Въведение

„Църквата е опредѣлено отъ Бога срѣдство за спасението 
на човѣцитѣ. Тя е организирана за служба, и нейната задача е 



да разнесе евангелието по свѣта. Още отъ начало е било Божий 
планъ, чрезъ църквата Му да се отрази на свѣта Неговата пъл
нота и сила. Членоветѣ на църквата, тия, които Той е извелъ отъ 
тъмнината и е въвелъ въ Своята чудна свѣтлина, трѣбва да изявя- 
ватъ Неговата слава. Църквата е складъ на богатствата на Хри
стовата благодатъ, и чрезъ църквата ще се изяви, даже и на 
„началствата и властитѣ въ поднебесната“, окончателно и пълно 
изявление на Божията любовь“. („Дѣлата на апостолитѣ“, стр. 9).

Божието семейство на земята

1. Каде сж. членоветѣ на голѣмото Божие семейство ? 
Отъ кого се именуватъ тѣ? Каде се държи семейниятъ 
списъкъ? Ефес. 3:14, 15; Евр. 12:23.

2. Какъ нарича Богъ членоветѣ на Своето семейство ? 
II Кор. 6:17, 18.

3. Спомени друга фигура, която се употрѣбява, за да 
представлява църквата и интимното отношение на Христа 
къмъ нея. Ефес. 1: 22, 23 ; Кол. 1:18.

Привилегии и отговорности

4. Какъ гледа Богъ на църквата си и колко нѣжно се 
грижи Той за нея? Исая 5:7; 27:3.

„Колкото слаба и несъвършена да е, църквата е единстве- 
ниятъ предметъ на особено внимание отъ страна на Бога. Тя е 
театъра на Неговата милость, въ който Той открива Своята сила 
за преобразяване сърдца“. („Дѣлата на апостолитѣ“, стр. 12).

5. Каква е високата привилегия и великата мисия на Бо
жието семейство, или църква, тукъ на земята? Мат. 28:18—20.

6. Каква е главната работа на всѣки членъ на Божията 
църква? I Петр. 2:9, 10; Исая 62:1, 2.

7. Какви предварителни мѣрки е взелъ Богъ, за да може 
църквата Му да извърши своята предназначена работа ? 
Деян. 1:8; Ефес. 4:11—13.

„Когато сме надарени съ Духа, ние се хващаме чрезъ вѣра 
за неизмѣримата сила, на Бога. Нищо отъ онова, което иде отъ 
Бога, не може да се изгуби. Спасительтъ на свѣта изпраща 
Своитѣ вести до душата, за да се прогони мракътъ на заблудата.



Дѣлото на Духа е неизмѣримо велико. Отъ този източникъ протича 
сила и способность за Божия работникъ.“ („Евангелски служи
тели“, стр. 289).

Отличителнитѣ белези на Божието семейство

8. Следъ като се присъединятъ къмъ Божието семей
ство чрезъ новорождение (Иоанъ 3:3, 7), чие естество ще 
проявяватъ чадата ? II Петр. 1: 4.

9. Кой отличителенъ белегъ на истинско ученичество 
бѣ предметъ на Христовата молитва за неговитѣ последова
тели ? Иоанъ 17:11; 13:35.

„Когато Христовата молитва се вѣрва напълно, и когато 
нейнитѣ наставления се прилагатъ въ всѣкидневния животъ на 
Божия народъ, тогава въ нашитѣ редове ще проличи единство. 
Единъ братъ ще бжде свързанъ къмъ другия съ златнитѣ връзки 
на Христовата любовь. Само Божиятъ Духъ може да създаде 
това единство. Този, Който освети себе си, може да освети и 
Своитѣ ученици. Когато сж привързани къмъ Него, ученицитѣ Му 
ще бждатъ привързани и единъ къмъ другъ въ най-света вѣра. 
Когато се стремимъ къмъ това единство така, както Богъ желае да 
се стремимъ, ние ще го постигнемъ“. (Свидетелства, т. 8, стр. 243).

10. Какви трѣбва да сж. отношенията между църковнитѣ 
членове? I Кор. 12:25—27; Кол. 3:12—15.

11. Какво е необходимо да правимъ, за да бждемъ под
готвени, като членове на Божието семейство, за върховната 
криза въ великата борба? II Кор. 7:1.

„Божиитѣ изисквания трѣбва да бждатъ втълпени въ ума. 
Мжже и жени трѣбва да дойдатъ до съзнанието, че трѣбва да 
владеятъ надъ себе си, че трѣбва да се очистятъ, както и да се 
освободятъ отъ всѣки извратенъ апетитъ и оскверняващъ навикъ. 
Тѣ трѣбва да съзнаятъ факта, че всички тѣхни умствени и тѣлесни 
сили сж. Божий даръ и трѣбва да се залазятъ въ най-добро състоя
ние за служба Нему.“ („По стжпкитѣ на великия Лѣкарь“, стр. 130).

Събранието на светиитѣ

12. Какъ се нарича мѣстото за поклонение ? Какъ ни е 
заповѣдано да гледаме на него и защо? Исая 56:7- Лев 
19:30; Авак. 2 : 20.



„Богъ е твърде ужасителенъ въ съвета на светиитѣ и стра
шенъ между всички, които сж около Него“. Псал. 89:7. Прине
сете Господу славата на името Му : донесете приношения и влѣзте 
въ двороветѣ Му. Поклонете се Господу съ свето великолепие : 
треперете предъ лицето Му всичка земя.“ Псал. 96 :8, 9. I Лѣт. 
16:29 предава подобна мисъль.

„Почтителностьта, съ която хората отъ древно време се 
отнасяха къмъ светилището, кждето се срѣщаха съ Бога въ све
щена служба, е изчезнала до голѣма степень. Но при все това 
самъ Богъ е наредилъ Своето богослужение и го е издигналъ 
високо надъ всѣко нѣщо отъ преходенъ характеръ. . .

„Ако нѣкой трѣбва да чакатъ до започването на богослу
жението, тѣ трѣбва да пазятъ молитвения духъ чрезъ тихо вдъл
бочаване и да въздигатъ сърдцата си въ молитва къмъ Бога, щото 
богослужението да бжде особено благословение за тѣхнитѣ сърдца 
и да допринесе за увѣрението и обръщението и на други души. 
Тѣ трѣбва да помнятъ, че на мѣстото се намиратъ небесни пра
теници. Ние всички губимъ много отъ чудното общение съ Бога 
чрезъ нашето немирство, и още, защото не изкупваме моментитѣ 
за размишление и молитва.“ („Свидетелства“, т. 5, стр. 491, 492).

13. Противъ какво биватъ съветвани Божиитѣ чада въ 
тѣзи последни дни ? Евр. 10:25.

„Никога не мислете, че можете да бждете християни и все 
пакъ да се отдръпвате настрана. Всѣки единъ е часть отъ голѣ- 
мата паяжина на човѣчеството, и естеството и качеството на 
вашата опитность ще се опредѣли главно отъ опитностьта на тия, 
съ които дружите. Исусъ казва : „Кждето сж събрани двама или 
трима въ мое име, и азъ ще бжда помежду тѣхъ.“ Матей 18:20. 
Щомъ е тъй, нека не напущаме събирането, както иматъ обичай 
да правятъ нѣкой; а напротивъ, нека се подканваме единъ други, 
още повече, като виждаме че деньтъ наближава.“ („Свидетелства“, 
т. 7, стр. 190).

14. Кога ще бждатъ всички земни членове на Божието 
семейство заедно съ Исуса завинаги ? Иоанъ 14:2, 3; I 
Сол. 4 :16, 17.

„Когато настжпи този щастливъ день, земнитѣ членове на 
Божието семейство — очистени, облагородени, прославени — ще 
да сж свършили своя пжть въ този прокълнать поради грѣха 
свѣтъ, и ще се срещнатъ около Божия престолъ.

„Христосъ идва съ облаци и съ голѣма слава. Множество 
блѣстящи ангели ще го придружаватъ. Той ще дойде да възкреси



мъртвитѣ и да промѣни живитѣ светии отъ слава въ слава. Той 
ще дойде да почете тия, които сж Го възлюбили и сж у пазили 
Неговитѣ заповѣди, и да ги вземе при Себе Си. Той не ги е забра
нилъ и помни обещанието Си.“ („Желанието на вѣковетѣ,“ стр. 632).

9 урокъ — 30 май, 1942 г. Залѣзъ слънце 19'56 часа

Християнинътъ въ свѣ»та

Златенъ стихъ: „Не обичайте свѣта, пито което е въ 
свѣта. Ако люби нѣкой свѣта, любовъта на Отца не е въ 
него.“ I Иоан. 2:15.

Въведение

„Христовитѣ последователи трѣбва да сж нѣщо повече отъ 
виделина всрѣдъ съчовѣцитѣ си. Тѣ сж виделината на свѣта. На 
всички, които се наричатъ съ Неговото име Исусъ казва: Вие 
дадохте себе си на Менъ, азъ пъкъ давамъ васъ на свѣта като 
Свои представители. Както Отецъ Го изпрати на свѣта, така, зая
вява Той, „и азъ ги изпратихь въ свѣта.“ Както Христосъ е срѣд- 
ството за изявяване Отца, така и ние сме срѣдство за изявяване 
Христа предъ свѣта.“ („Планината на блаженствата“, стр. 66).

„Вие не можете да се сближите съ свѣта, безъ да станете 
участници на неговия Духъ, безъ да се провините въ измѣна про
тивъ Господа, Който ви е Откупилъ.“ (Е. Г. В.)

Цельта и надеждата на християнина

1. Какви изгледи има предъ християнина ? Мат. 5:5; 
Яковъ 2:5.

Следъ като разказва много отъ красивитѣ видения на бждеща 
слава на християнина, вдъхновеното перо се обръща къмъ живѣ- 
ещия днесъ християнинъ съ следнитѣ думи:

„Този, които умрѣ за грѣховетѣ на свѣта, отваря широко 
вратитѣ на рая за всички, които вѣрватъ въ Него. Скоро борбата 
ще бжде свършена и победата спечелена. Скоро ще видимъ Този, 
въ Когото сж съсрѣдоточени на піитѣ надежди за вѣченъ животъ. 
Въ Неговото присжтствие всички страдания и изпитания на този 
животъ ще изгледатъ нищожни ...



„Гледайте нагоре, гледайте нагоре, и нека вѣрата ви посто
янно се увеличава. Нека тази вѣра ви води по тѣсния пжть, който 
минава презъ портитѣ на града и въвежда въ великото, широко, 
безгранично бждеще на слава, предвидено за светиитѣ („Пророци 
и царе“, стр. 732).

2. При такива изгледи, каква трѣбва да бжде постоян
ната цель на християнина ? I Сол. 5:23.

„Като живѣете Неговия животъ, показвате себеотрицание 
при всѣка стж.пка и проявявате постоянно все по-голѣмо съчув
ствие къмъ тѣзи, които се нуждаятъ отъ помощь, вие ще пече
лите победа следъ победа. Отъ день на день вие ще знаете все 
по-добре, какъ да побеждавате личното азъ и какъ да подсилите 
слабитѣ мѣста на вашия характеръ. Господь Исусъ ще бжде ваша 
виделина, сила и вѣнецъ на радость, понеже подчинявате волята 
си на Неговата воля . . .

„Спасительтъ ви моли да се отречете отъ себе си и да 
дигнете кръста. Тогава нищо не ще е въ състояние да пречи на 
развитието на цѣлото существо. Всѣкидневната опитность ще 
открива единъ здравъ и хармониченъ животъ“. („Свидетелства“, 
т. 7, стр 49).

3. Какво съветва небесниятъ Баща християнина предъ 
видъ опасноститѣ, конто му предстоятъ ? II Петр. 3 ; 14; 1:10.

„Когато човѣкъ се стреми къмъ божественото естество и 
си служи съ плана на събирането, като прибавя добродетель къмъ 
добродетель, за да постигне съвършенство въ характера, Господь 
ще приложи за него плана на умножението“. („Свидетелства“), 
т. 6. стр. 148).

Свѣтски цели и стремежи

4. Какви три вида свѣтски цели и стремежи се споме- 
наватъ ? I Иоан. 2:16.

5. Какъ се отразяватъ свѣтскитѣ стремежи върху изгле- 
дитѣ на христианина за духовенъ напредъкъ? Мар. 4:19; 
(Лука 18:23); I Иоан. 4:5.

„Тѣзи които изповѣдватъ, че служатъ Богу, обаче не напре- 
дватъ въ познание и благочестие, сж християни само по име. 
Душевниятъ храмъ е изпълненъ съ скверни капища. Леки четива, 
леки разговори и свѣтски удоволствия заематъ ума тъй напълно, 
щото нѣма мѣсто за Божието Слово. Свѣтовность, лекомисленостъ 



и гордость заематъ мѣстото, което Христотъ трѣбва да заема въ 
душата“. („Вести къмъ младитѣ“, стр. 66).

Привилегии и длъжности на християнина

6. Каква велика привилегия и отговорность е далъ Богъ 
на всѣко едно отъ Своитѣ чада ? 1 Кор. 6:19, 20.

„Божията служба изисква всичкитѣ сили на нашето сжщество, 
и ние не отговаряме на Божиитѣ намѣрения, ако не развиваме 
тѣзи сили до висша степень и възпитаваме ума да обича да разми
шлява върху небеснитѣ нѣща, и не засилваме и облагородяваме 
душевнитѣ сили чрезъ правилни действия служещи за прослава на 
Бога“. („Свидетелства“, т. 2, стр. 187).

7. Каква е отговорностьта на християнина въ отноше
нията му къмъ другитѣ ? I Тим. 4 :12.

„Всѣки день отъ живота е нетоваренъ съ отговорности, които 
трѣбва да носимъ. Всѣки день нашитѣ думи и дѣла оказватъ 
своето влияние върху ония, съ които дружимъ. Затова, колко 
е необходимо да поставимъ стражъ на устата си и да вардимъ 
добре всѣка наша стжпка! . . .

„Истинскиятъ Христовъ последователь закрепва добритѣ 
намѣрения на всички, съ които идва въ Допиръ. Предъ невѣрва- 
щия и обичащъ грѣха свѣтъ той открива силата на Божията бла
годать и съвършенството на Неговия характеръ“. („Пророци и 
царе“, стр. 348).

8. Кой примѣръ и чия воля трѣбва християнинътъ да 
следва въ отношението си къмъ живота? Иоанъ 6:38; 17:18.

Предупреждения къмъ християнина

9. Каква опредѣлена заповѣдь е дадена относно държа
нието на християнина къмъ свѣта ? Какъ се молѣше Хри
стосъ за Своитѣ последователи? I Иоан. 2:15; Иоанъ 17:14,15.

„Има мнозина, които се измжчватъ подъ единъ тежъкъ товаръ 
отъ грижи, понеже се мжчатъ да се съобразяватъ съ образеца 
на свѣта. Тѣ сж избрали неговата служба, приели сж неговитѣ 
трудности и сж присвоили неговитѣ обичаи. Така характерътъ 
имъ бива опетненъ и животътъ имъ става тегло . . . Нашиятъ 
Господь желае тѣ да оставятъ настрана този хомотъ на робство. 
Той ги кани да взематъ Неговото иго: „Моето иго е благо и 



моето бреме е леко“. Той ги моли да търсятъ първомъ царството 
небесно и неговата правда и имъ обещава, че всичко друго ще 
имь се приложи. Тревоженето прави човѣка слѣпъ и той не може 
да проникне въ будещето; но Исусъ вижда края още отъ нача
лото. При всѣка трудность Той има начинъ, по които да се при 
тече на помощь. Нашиятъ небесенъ Баща има хиляди начини, по 
които може да ни помогне, за които ние не знаемъ нищо. Тѣзи които 
се руководятъ отъ принципа, да поставятъ Бога и Неговата служба 
на първо мѣсто, ще видятъ какъ трудноститѣ изчезватъ и предъ но- 
зетѣ имъ се открива равенъ путь“. (Желание на вѣковетѣ, стр. 330).

10. Какъ трѣбва християнинътъ да пази своята обще
ствена дейность? Ефес. 5:11.

„Христосъ не отказваше да се сношава съ хората въ 
приятелски разговоръ. Когато биваше поканванъ на угощение отъ 
нѣкой фарисей или митарь, Той приемаше поканата. При такива 
случаи, всѣка дума, която Той изговаряше, бѣше ухание отъ 
животъ за животъ за Неговитѣ слушатели; защото Той използу
ваше часа на угощението, за да предаде много скупи уроци, наго 
дени споредъ тѣхнитѣ нужди“. („Свидетелства“, т. 6, стр. 173).

„Тѣзи, които су вкусили отъ любовьта на Христа трѣбва да 
развиватъ своитѣ обществени сили, защото по този начинъ тѣ 
могатъ да печелятъ души за Спасителя.“ (Пакъ тамъ, стр. 172).

11. Какъ ще се реши сждбата на всѣки тъй-нареченъ 
християнинъ ? Гал. 6:7, 8.

„Сатана кара мнозина да вѣрватъ, че Богъ не ще обърне 
внимание на тѣхната невѣрность въ малкитѣ нѣща; но въ поступ- 
китѣ си съ Якова Той показа, че въ никой случай не одобрява 
или търпи злото. Всички, които се опитватъ да прикриятъ или 
извинятъ грѣховетѣ си и ги оставятъ да стоятъ записани въ не- 
бесннтѣ книги неизповѣдани и непростени, ще будетъ победени 
отъ Сатана. Колкото по-високо е тѣхното изповѣдание, и кол- 
кото по-почтенъ е постътъ, който заематъ, толкова по-грѣшно е 
тѣхното състояние въ лицето на Бога, и толкова по-сигурна е 
победата на тѣхния голѣмъ врагъ. Тѣзи, които се бавятъ да се 
приготвятъ за деня на Господа, не могатъ да сторятъ това вѣ 
времето на скръбьта, или въ нѣкое будеще време. Случаятъ на 
всички такива е безнадежденъ.“ („Великата борба , стр. 620).

Тайната на побеждаването
12. Какъвъ е Божиятъ съветъ къмъ тоя, който иска 

да победи любовьта къмъ свѣта ? Кол. 3:1 — 4.



13. Какви предварителни мѣрки е взелъ Богъ, за да 
може християнинътъ да получи нужднага помощь за побе- 
ждаване свѣта ? I Иоанъ 4:4; 5:4.

„Той (Богъ) знае, че има опасности и изпитания и е много 
откровенъ къмъ насъ въ туй отношение. Той не възнамѣрява да 
изведе людетѣ си отъ единъ свѣтъ на грѣхъ и зло, но имъ сочи 
едно сигурно прибѣжище.“ („Пжтътъ къмъ Христа“, стр. 128).

14. Какво трѣбва да бжде твърдото становище на хри
стиянина къмъ свѣта ? Римл. 13 :11—14.

„Вие не можете да се сношавате съ свѣтски хора, да уча
ствувате въ тѣхния примѣръ и при това да сте Божие чадо.“ 
(„Свидетелства“, т. 2 стр. 4).

„Адвентиститѣ отъ седмия день сж. избрани отъ Бога като 
особенъ народъ, отдѣленъ отъ свѣта. Съ голѣмата брадва нц 
истината, Той ни е откжсналъ отъ кариерата на свѣта и ги е 
свързалъ съ себе си. Той ги е направилъ Свои представители и 
ги е призвалъ да Му бждатъ посланици въ последното спаси
телно дѣло. Най-голѣмото богатство на истината, което нѣкога е 
било повѣрено на смъртни човѣци, както и на най-сериознитѣ и 
и страшни предупреждения, които Богъ е изпратилъ нѣкога на 
човѣцитѣ, сж повѣрени тамъ, за да ги разнесатъ по свѣта.“ 
(„Свидетелства“, т. 7, стр. 138).

10 урокъ — 6 юний, 1942 г. Залѣзъ слънце 20’01 часа

Призванието на християнина эа служба

Златенъ стихъ : „Както Синъ Човѣшки не дойде да Му 
слугуватъ, но да слугува и да даде живота си откупъ за мно
зина.“ Мат. 20:28.

Въведение

„Колкою кратка и скромна да е службата ни, ако ние след
ваме Христа съ проста вѣра, не ще бждемъ разочаровани отъ 
наградата. Това което не могатъ да придобиятъ даже най велики 
и най-мждри хора, може да бжде придобито отъ най-слабитѣ и 
наискромнитѣ. Златнитѣ небесни порти не се отварятъ предъ 
такъвъ, който се превъзнася. Тѣ не се отварятъ предъ гордитѣ 
духомъ. Но вѣчнитѣ двери ще се отворятъ широко при едно тре- 



перящо малко дете. Славна ще бжде наградата на ония, които 
сж действували за Бога съ проста вѣра и любовь.“ („Христови 
притчи“, стр. 404).

Призвани за служба

1. Какъ е Христовиятъ животъ примѣръ на ползотвор- 
ность къмъ другитѣ? Мат. 20:27, 28; Деян. 10:30.

„Както лжчитѣ на слънцето проникватъ и до най-отдалече- 
нитѣ жгли на земното кълбо, тъй желае Богъ виделината на 
евангелието да стигне до всѣка душа на земята. Ако Христовата 
църква изпълняваше своето предназначение, свѣтлина би огрѣла 
всички, които седятъ въ тъмнина и въ дола на смъртната сѣнка. 
Вмѣсто да се събиратъ на едно мѣсто и да отбѣгватъ отговор- 
ноститѣ и носенето на кръста, църковнитѣ членове биха се пръ
снали по всички страни, и биха свѣтили и работили за Христа 
така, както Той работѣше за спасението на души, и това „еван
гелие на царството“ би се разгласило бързо по цѣлия свѣтъ.“ 
(„Планината на блаженствате“, стр. 68,69).

2. Съ кого е християнинътъ съединенъ въ служба ? 
Каква е неговата работа? I Кор. 3:9; II Кор. 5:17 — 20.

„На небесни ангели е възложена задачата да съдействуватъ 
на Божиитѣ вестители на земята.“ („Свидетелства“, т. 7, стр. 35).

3. На колцина е възложилъ Богъ една лична работа? 
Марко 13: 34.

„Христовитѣ последователи сж изкупени за служба. . . Той 
дава „на всѣкиго неговата работа. Всѣкн има свое опредѣлено 
мѣсто въ вѣчния небесенъ планъ. Всѣки трѣбва да работи заедно 
съ Христа за спасението на души. Колкото е сигурно, че на не
бето е приготвено за насъ едно мѣсто, толкова е сигурно, че и 
тукъ на земята е опредѣлено едно мѣсто за насъ да работимъ 
за Господа.“ (Христови притчи,“ стр. 326, 327).

Работата, която трѣбва да се върши

4. Кои сж главнитѣ характеристики на нашата мисио
нерска работа? I Петр. 4:9, 10; Исая 58:6, 7.

5. Какъ наблѣга Богъ на християнската благотвори
телна работа ? Яковъ 1:27; 2 :14, 17.



„Христосъ изпитва своитѣ последователи чрезъ т-ова като 
поставя въ срѣдата имъ безпомощни и бедни, които да сж зави
сими отъ тѣхната грижа. Чрезъ нашата любовь и благотворител- 
ность къмъ нуждаещитѣ се ние доказваме истиностьта на нашата 
любовь къмъ Него. Нашата небрежность къмъ тѣхъ говори, че ние 
сме фалшиви ученици, чужди на Христа и на Неговата любовь.“ 
(.„ІЮ стжпкитѣ на великия Лѣкарь“, стр. 205).

Какъ трѣб®аг, хриетиянинътъ да работи за своитѣ 
съседи и приятели ? Иоанъ 1:40 — 42.
™ „ °Чл®новетѣ на всѣка Църква трѣбва да чувствуватъ дълга 
си, да работятъ за своитѣ съседи. Нека всѣки, който твърди, че 
стои подъ знамето на Христа съзнае, че той е направилъ заветъ 
съ Ьога да участвува въ дѣлото на Спасителя. Нека тѣзи, които 
поематъ тази работа, не се уморяватъ да вършатъ добро. Ко- 
гато изкупенитѣ застанетъ предъ Бога, склши души ще отгова- 
рятъ на повикването но имената имъ, и тѣзи души ще сж тамъ 
благодарение на полаганитѣ за тѣхъ усилия и усърднитѣ молби 
отправени къмъ тѣхъ, да бѣгатъ при Исуса за спасение. Ето така 
ще получатъ наградата си тия, които тукъ на тази земя сж се 
трудили заедно съ Спасителя за спасението на човѣцитѣ“ (Сви
детелства т. 8, стр. 196, 197).

Тайната на успѣха

7. Какво трѣбва да прави християнинътъ за да има 
успѣхъ въ работата си ? Мат. 4:19.

„Човѣкъ може да е ученъ, талантливъ, красоречивъ и да 
притежава всѣка природна дарба: но безъ присжтствието на Божия 
Духъ, никое сърдце не може да се трогне, и никой грѣшникъ не 
може да се спечели за Христа. Отъ друга страна, ако ученицитѣ 
на Христа притежаватъ дарбитѣ на Духа, то и най-бедниятъ и 
наи-неучениятъ ще излжчва една сила, която ще докосва сърдцата 
Богъ ги прави проводници за пръскане най-висшето влияние въ 
вселената. (Христови притчи“, стр. 828).

Относно апостолитѣ четемъ: Докато се покоряваха на Не
говото Слово и работѣха въ връзкаа съ Него, тѣ не можеха да 
пропаднатъ. (Дѣлата на апостолитѣ, стр. 29).

п IZ J5, к°й дух-ь е пропита всѣка истинска служба ? 
11 Кор. 5:14, първа часть; 12:15.

„Любовьта се открива въ пожертвувателностьта. Планътъ на 
изкуплението бѣ съставенъ отъ пожертвувателность — една тол



кова широка, дълбока и висока пожертвувателность, щото е не
измѣрима. Христосъ даде на насъ всичко, и тѣзн които приематъ 
Христа ще бъдатъ готови да жертвуватъ всичко заради Него. Не
говата честь и слава ще заематъ първо мѣсто въ мисъльта.“ 
(„Христови притчи“, стр. 49).

9. Колко дълбока 6Ѣ Павловата любовь къмъ него- 
витѣ братя ? Римл. 9:1 — 3.

„Кой може да оцени стойностьта на една душа ? Ако искате 
да узнаете нейната стойность, идете въ Гетсимания и тамъ бдете 
заедно съ Христа презъ ония часове на мъка, когато Неговата 
поть изглеждаше като голѣми капки кръвь. Погледнете разпъ
натия на кръста Спаситель. Чуйте отчаения викъ: „Отче мой, Отче 
мой, защо си ме оставилъ ?“ Погледнете ранената глава, прово
дената страна, пробититѣ нозе. Помнете, че Христосъ рискува 
всичко. Дори и самото небе 6Ѣ изложено на опасность заради 
нашето изкупление. И така, като застанете въ подножието на 
кръста и си помислите, че Христосъ би умрѣлъ дори и за единъ 
животъ, само, вие ще бъдете въ състояние да оцените стой
ностьта на една душа. Ако имате общение съ Христа, вие ще 
ценитѣ човѣшкитѣ същества така, както Той ги цени. Вие ще 
чувствувате къмъ другитѣ същата дълбока любовь, каквато Той 
чувствува къмъ васъ. И тогава, едва тогава вие ще можете да 
печелите, но не и да отпъждате, да привличате, но не и да от
блъсквате ония, за които Той умрѣ.“ („Христови притчи“, 
стр. 196, 197).

Интересътъ и наградитѣ на небето

10. Каква голѣма награда очаква вѣрния душеспаси
тель въ бъдещето ? Дан. 12:3; Лука 18:29, 30.

11. Колко заинтересовано е небето въ 'спасението на 
изгубенитѣ ? Лука 15 : 6, 7.

„Божествената любовь е била покъртена до неизмѣримитѣ си 
дълбочини отъ състоянието на човѣка, и ангелитѣ се очудватъ 
на повърхностната благодарность на тия, къмъ които е проявена 
тази любовь. Ангелитѣ се чудятъ на плиткото оценяване Божията 
любовь отъ страна на човѣка. Небето негодува отъ небрежностьта 
на човѣшкитѣ души.“ („Желанието на вѣковетѣ“, стр. 825).

12. Какъ гледа Христосъ дори и на най-скромната 
служба ? Мат. 25:35 — 40.



„Не продължението на времето, въ което сме служили, прави 
службата ни угодна предъ Бога, а усърдието и вѣрностьта съ 
които сме вършили работата си. Презъ всичкото време на ’ слу
женето ни е необходимо да сме предадени Богу. Най-малката 
длъжность, изпълнена съ искреность и себезабравяне, е по-ценна 
предъ Бога, отколкото изпълнението на една велика длъжность 
опетнена отъ самолюбие. Той гледа да види, колко отъ Христовия 
Духъ съхраняваме въ себе си, и колко отъ подобието на Христа 
откива нашата служба. Той цени повече любовьта и вѣрностьта 
съ които работимъ, отколкото количеството на извършената работа.“ 
(„Христови притчи“, стр. 402).

Зовътъ на часа
13. Какъвъ настоятеленъ зовъ достига до ушитѣ ни 

о/ЪыВСѣк^ Часть на земята? Деян. 16:9; Иоанъ 
12 : 20, 21; Исая 60 : 3, 4.

„Работата, която църквата не е извършила въ време на 
миръ и благоденствие ще трѣбва да бжде извършена презъ време на 
страшна криза и при най-обезсърдчителни и трудни обстоятелства.

Предупрежденията, които сж. били замълчани или задържани 
отъ съобразяването въ свѣта, трѣбва да се разгласятъ при най- 
страшно съпротивление отъ страна на врагове на вѣрата.“ ( Сви
детелства, т. 5, стр- 463). ”

кК/къвъ зовъ е отправенъ до всѣки църковенъ членъ 
днесъ ? Мат. 21:28 — 31.

„Отъ Божия престолъ е издадена заповѣдьта: „Всѣки на 
работата си; всѣки да върши най-доброто си.“ (Специални сви
детелства, N 11, стр. 30).

„Нито една область не трѣбва да бжде занемарена, защото 
всѣко мѣсто, което остава въ тъмнина, свидетелствува за нашата 
невѣрность.“ („Е. Г. В.“).

11 урокъ 13 юний, 1942 г. Залѣзъ слънце 20'06 часа

Християнинътъ като домакинъ

Златенъ стихъj. „Не знаете ли, че вашето тгьло е храмъ 
на Светия Духъ, Който е въ васъ, Когото имате отъ Бога и 
не сте свои си? Защото вие сте съ цена купени; затова про
славете Ьога съ вашитѣ тѣла и съ вашитіъ души, които еж



Въведение

Истинскнятъ характеръ на църквата се мѣри не съ нейното 
високо изповѣдание, нито съ числото на записанитѣ въ църковния 
регистъръ имена, а съ това, което тя действително върши за 
своя Учитель, или съ числото на нейнитѣ постоянни и вѣрни ра
ботници. Личниятъ интересъ и личнитѣ усилия допринасятъ много 
повече за напредъка на Христовото дѣло, отколкото проповѣдитѣ 
и вѣроизповѣданието.“ (Е. Г. В.).

Божието право на собственость и Неговата доброта

1. До кжде се простира Божието право на собственость 
въ този свѣтъ? Псал. 24:1; Агей 2:8; Псал. 50:10—12.

„Всички нѣща сл Божии не само по силата на сътворението, 
но и по силата на изкуплението. Всички благословения на този 
животъ, както и на бждещия, ни се предаватъ подпечатани съ 
Голготския кръстъ.“ (Христови притчи, стр. 362).

2. На кого принадлежатъ земнитѣ народи, заедно съ 
тѣхното време, таланти и сили? I Кор. 6:19, 20; Исая 43:1.

3. Какъ проявява Богъ постоянно своята любвеобилна 
грижа къмъ човѣкъ и скотъ? Деян. 14:15—17; Псал. 145:15,16.

„Богъ е любовь!“ стои написано върху всѣка разтваряща 
се пъпка и върху всѣка сламка на растящата трѣва. Красивитѣ 
птички, чиито сладки пѣсни огласятъ въздуха, нежнитѣ цвѣтя, 
които пъстрятъ полето и изпълватъ съ благоухание въздуха, ви- 
сокитѣ дървета на гората съ тѣхната китна зеленина — всичко 
това явно свидетелствува за любвеобилната бащинска грижа на 
нашия Богъ и за Неговата воля, да направи блажени Своитѣ 
чада.“ („Пжтьтъ къмъ Христа“, стр. 12).

4. Какъ се дава възможность на човѣцитѣ да придоби- 
ватъ срѣдства и да успѣватъ въ своитѣ предприятия ? Втор. 
8:17, 18; Прит. 10 :22.

5. Коя велика истина се забравя често отъ тъй-нарече- 
нитѣ Божии чада? Втор. 8:11—14.

„Много често, онѣзи, които притежаватъ свѣтски ботатства, 
забравятъ, че Богъ е който имъ дава възможность да забога- 
теятъ. ТѢ казватъ: „Моята сила е придобила това богатство.“ Въ 
такъвъ случай, тѣхнитѣ богатства, вмѣсто да ги изпълватъ съ 



благодарность къмъ Бога, каратъ ги да превъзнасятъ себе си. 
Така тѣзи хора забранятъ, че сж зависими отъ Бога и че иматъ 
известни задължения къмъ свовтѣ съчовѣци. Вмѣсто да гледатъ 
на богатството като на срѣдство, чрезъ което да прославятъ 
Бога и да подпомагатъ човѣчеството, тѣ го считатъ като срѣдство, 
за служене на себе си. Така гледанитѣ богатства, вмѣсто да раз
вивать въ човѣка божествени качества, развивать сатанински та
кива. Семето на Словото се заглушава отъ тръне“. (Христови 
притчи, стр. 52).

Нѣща, които напомнятъ че Богъ е собственикътъ
6. Кое нѣщо напомняше постоянно на Адама и Ева въ 

рая, че Богъ е собственикътъ? Бит. 2:16, 17.
„Богъ създаде всѣко дърво въ Едемъ приятно на гледъ и 

добро на вкусъ, и Той каза на Адама и Ева да ядатъ свободно 
отъ Неговото изобилие. Но той направи едно изключение : Забрани 
имъ да ядатъ отъ дървото на познаване доброто и злото. Това 
дърво Богъ си запази, за да напомня постоянно, че Той е соб
ственикътъ на всичко. По този начинъ Той имъ даде случай да 
изявяватъ своята вѣра и упование въ Него чрезъ пълно послуша
ние спрямо Неговитѣ изисквания.“ („Свидетелства“, т. 6, стр. 386).

7. Какъ трѣбваше патриарситѣ да признаватъ Бога за 
собственикъ, както и Неговата грижа надъ тѣхъ ? Лев. 27 : 
30; Прит. 3 :9.

„Десетъчната система се простира и оттатъкъ времето на 
Мойсея. Преди още да бѣ въведена опредѣлената система, дадена 
чрезъ Моисея, па дори още отъ времето на Адама, отъ човѣцитѣ 
се изискваше да принасятъ Богу дарове за религиозни цели. Съ
образявайки се съ тѣзи Божии изисквания, тѣ трѣбваше да изя
вяватъ, чрезъ приношения, своята благодарность за Неговитѣ 
милости и благословения надъ тѣхъ. Това продължаваше презъ 
родоветѣ и се поддържаше даже и отъ Авраама, който даваше 
Десетъкъ на Мелхиседека, свещеникътъ на Всевишния Богъ. Сж- 
щиятъ принципъ съществуваше и въ днитѣ на Йова. Когато Яковъ, 
като заточеникъ и беденъ скитникъ, легна да спи презъ нощьта 
при Ветилъ, като сложи подъ главата си единъ камъкъ вмѣсто 
възглавница, той тамъ обеща на Бога следното: „Оть всичко, 
което ми дадешъ непременно ще ти дамъ десетъкъ.“ Богъ не 
принуждава човѣцитѣ да даватъ; защото тѣ трѣбва да даватъ до
броволно. Той не иска съкровищницата му да се пълни съ недо- 
•броволни приношения“. („Свидетелства т. 3. стр. 393).



Отношението на християнина къмъ Божието дѣло

8. Освенъ молитвитѣ (Лука 10:2) и личната си служба 
(И Кор, 5:20; I Кор. 10; 31), какъ другояче трѣбва христия- 
нинътъ да съдействува на Бога за завършването на Него
вото дѣло на земята ? Мал. 3:10, първата часть; 1 Кор. 
9:7-14.

,,3а Бога е много скжпо Неговото дѣло на земята. Христосъ 
и небеснитѣ ангели го наблюдаватъ всѣки моментъ-“. (Съвети- 
къмъ учители“, стр. 532.) За да може дѣлото му да върви на- 
предъ б ірзо и мощно, Богъ изисква отъ чадата си да му връ- 
щатъ десетъка и приношенията, които той е посветилъ за дѣлото 
Си на земята, като съ това признавать, че Той е собственикътъ 
на всичко. Той не изисква отъ чадата Си само десетъци и прино- 
шения, но и тѣхната доброволна служба като Негови свидетели 
(Ис. 43:10, 12; Мат. 28:18—20). Всѣки човѣкъ, който получава 
отъ Божиитѣ щедрости, се задължава съ това получаване на сж 
щитѣ спрямо своя Творецъ, както и своя нуждаещъ се ближенъ. 
Богъ снабдява духовнитѣ и физическитѣ нужди на човѣцитѣ чрезъ 
нашитѣ десетъци и приношения, както и чрезъ нашата доброволна 
служба за другитѣ.

9. Коя е божествената мѣрка за личното даване ? Про
тивъ какво биваме предупреждавани? II Кор. 8:12; I Кор. 
16:2; Лука 12:15.

„Мнозина биха се очудили, колко много нѣщо може да се 
спестява за Божието дѣло чрезъ дѣла на себеотрицание. Малкитѣ 
суми, които се спестяватъ чрезъ дѣла на себеотрицание доприна- 
сятъ много повече за издигането на Божието дѣло, отколкото 
по-голѣмитѣ дарове, които не извикватъ никакво себеотрицание.“ 
(„Съвети върху здравето“, стр. 131).

„Богъ е направилъ проповѣданието на евангелието зависимо 
отъ труда и даренията на Своя народъ. Доброволнитѣ прино
шения и десетъкътъ съставляватъ прихода на Божието дѣло.“ 
(Дѣлата на апостолитѣ“ стр. 74).

Зовътъ на часа

10. Какъвъ зовъ достига до домакинитѣ на Божиитѣ 
блага въ този последенъ мраченъ часъ? Исая 60:1, 2.

„Въ всѣки вѣкъ Богъ е изисквалъ отъ последователитѣ Си да 
сж будни и вѣрни; но сега, когато стоимъ предъ самия прагъ 



на вѣчния свѣтъ, държащи истината и притежаващи такава го- 
лѣма свѣтлина и натоварени съ такова важно дѣло, ние трѣбва 
да удвоимъ своето прилежание. Всѣки трѣбва да вложи въ рабо
тата си и пай-последнитѣ си сили и възможности. Братко, ти из- 
лагашъ на рискъ спасението си, ако се дърпашъ назадъ. Богъ 
ще те извика да дадешъ ответъ, ако не изпълнявашъ работата, 
която ти е възложилъ.“ („Свидетелства“, т. 5, 460, 461).

11. Кои думи на Христа къмъ ученицитѣ Му се отна- 
сятъ особено за Божиитѣ чада днесъ ? Иоанъ 4:35.

Никога не е имало по-голѣма нужда отъ усърдна, себепо- 
жертвувателиа работа въ Божието дѣло, както сега, когато вре
мето на благодатьта бързо изтича и последната благодатна весть 
се разнася по свѣта. Душата ми се вълнува като чувамъ отвсѣ- 
кжде македонския викъ.“ (Свидетелства“ т. 5, стр. 732).

12. Каква ще бжде наградата на домакина, който из
пълнява вѣрно службата си къмъ Бога въ тѣзи последни 
часове ? Мат. 25 : 23.

„Макаръ че великата награда за вѣрна служба се дава при 
пришествието на Христа, все пакъ и презъ земния животъ вѣр- 
ниятъ получава награда. Работникътъ може би срѣща прѣчки, 
съпротивление и горчиви сърдцераздирателни обезсърдчения; той 
може би не вижда плода на своя трудъ; но въпрѣки всичко това, 
той намира въ работата си едно блажено удовлетворение. Всички, 
които се посвещават ь Богу, за да служатъ на човѣчеството не- 
себелюбиво, еж съработници на Господа на славата. Тази ми- 
съль услажда труда, усилва волята и ободрява духа при всички 
обстоятелства.“ („Свидетелства, т. 6, стр. 305, 306).

12 урокъ — 20 юний, 1942 г. Залѣзъ слънце 20’07 часа

Христианинътъ и Съботата

Златенъ стихъ : „Помни Съботния день да го освеща- 
вашъ. Шестъ дни ще работишъ и ще вършишъ всичкитѣ се 
дѣла, но седмиятъ день е Сљботана Господа Бога твоего : да ни, 
вършишъ въ него никое дѣло, ни ти, ни синъ ти, ни дъщеря 
ти, нито слугата ти, нито слугинята ти, нито скотътъ ти, 
нито чужденецътъ ти, който е отвътре вратата ти; за 
щото въ шестъ дни направи Господь небето и земята, морето, 
и всичко, което е въ тѣхъ, а въ седмия день си почина; затова 
благослови Господь Съботния день го освети“. Изх. 20:8—11.



Въведение

„Освещаването на Сжботния день за Господа означава 
вѣчно спасение. Богъ казва: Ще почета тия, който ме почитатъ.“ 
I Царе 2 :30.“ („Свидетелства“, т. 6, стр. 356).

Сътворението и Неговия възпоменатель

1. Кое велико дѣло отличава истинския Богъ отъ фал
шиви богове? Йер. 10; 10 — 12

2. Кой участвува съ Отца въ великото дѣло на сътво
рението? Иоанъ 1:1 — 3, 10.

„Владѣтельтъ на вселената не бѣ самъ въ своето благо
творително дѣло. Той имаше единъ сътрудникъ, единъ съработ- 
никъ, който можеше да удобрява неговитѣ намѣрения и да спо- 
дѣля радостьта за създаването на щастливи существа. „Въ нача
лото бѣ Словото и Словото бѣ у Бога и Словото бѣ Богъ. То 
въ началото бѣ у Бога.“ Христосъ, Словото, единородниятъ на 
Бога, бѣ едно съ вѣчния баща, — едно по естество, но харак
теръ, по намѣрение, — единственото Существо, Което можеше 
да учествува въ всички съвети и намѣрения на Бога“. („Патриарси 
и пророци“, стр. 1).

3. Какъвъ паметникъ бѣ издигнатъ въ края на седми
цата на сътворението, предназначенъ да запази познанието 
за истинския Богъ? Бит. 2:1—3.

„Въ Едемъ Богъ издигна паметника на Своето творческо 
дѣло — благословението на седмия день. Сжботата бѣ преда
дена на Адама, бащата и представительтъ на цѣлою човѣшко 
семейство. Нейното пазене трѣбва пе да е едно дѣло на благо
дарствено признание отъ страна на всички, които щѣха да оби- 
таватъ земята, че Богъ бѣ тѣхниятъ Създатель и законенъ го
сподарь : че тѣ сж дѣла на Неговитѣ ржце и поданици на Него
вата власть. И така това постановление бѣ единъ споменъ и 
се даде на цѣлою човѣчество. Въ него нѣма нищо сѣнково 
или такова, коею да го ограничава само за известенъ народъ.“ 
(„Патриарси и пророци“, стр. 8).

4. За кого биде направена Сжботата ? Кой день е Го- 
сподниятъ день? Марко 2:27, 28; Изх. 20:10.

5. Какви три нѣща бѣха направени съ постановяването 
на Сжботата ? Бит. 2 : 3.



1. Богъ си почина отъ всичкитѣ Си дѣла; 2. Той освети 
Сжботата; 3. Той благослови Сжботата. Богъ си почина не като 
уморенъ, но като такъвъ, който е доволенъ отъ дѣлата на Своята 
мждрость, доброта и отъ изявлението на Своята слава. Той освети 
или отдѣли Сжботата като день за почивка на човѣка.

6. Какво доказателство имаме, че Богъ престана да тво
ри, а не че бѣ физически или умствено уморенъ ? Исая 40: 20.

7. Какво друго изпита Богъ, освенъ почивка, въ Събо
тата на новото творение ? Изх. 31: 7.

„Успокои се“, Сжботата 6Ѣ осветена при сътворението. 
Като отредена за човѣка, тя имаше своето начало, когато „утрен- 
нитѣ звезди пѣеха заедно и синоветѣ Божии викаха отъ радость.“ 
Надъ свѣта владѣете миръ, защото земята бѣ въ хармония съ 
небето. „И видѣ Богъ всичко, което бѣ направилъ, и ето, то бѣ 
твърде добро ;“ и Той си почина въ радостьта на Своето завър
шено дѣло.“ („Желанието на вѣковетѣ“ стр. 281).

Сжботата знакъ на Божията сила

8. За какво бѣ Сжботата знакъ ? Езек. 20:20, 12; 
Изх. 31:13.

„Понеже си почина въ Сжботата, „Богъ благослови Съ
ботния день и го освети“, — отдѣли го за своето употрѣбление, 
Той го даде на Адама като день за почивка, Той бѣ паметникъ 
на творческото дѣло, и, значи, знакъ на Божията сила и любовь“. 
(Желанието на вѣковетѣ“, стр. 281).

„Пазенето на Сжботята е знакъ между Бога и Неговия 
народъ. Нека не се срамуваме да носимъ знака, който ни отли
чава отъ свѣта. . . Сжботата е винаги знакъ, който отличава 
покорнитѣ отъ непокорнитѣ. Сатана е успѣлъ майсторски да 
направи невалидна четвъртата заповѣдь, за да се унищожи и Бо- 
жиятъ знакъ“. (^Свидетелства“, т. 7. стр. 105).

9. Чрезъ кой опредѣленъ отъ Бога инструментъ се 
открива познанието на Бога и се завършва дѣлото на осве- 
щението ? Евр. 8 :8, 10 — 12.

„Заветътъ на благодатьта бѣ за пръвъ пжть направенъ съ 
човѣка въ Едемъ, когато, следъ падането, се даде божественото 
обещание, че семето на жената ще смаже главата на змията. Този 
заветъ предлагаше на всички човѣци прощение и помощьта на 
Божията благодать за бждеще послушание чрезъ вѣра въ Христа.



Той имъ обещаваше също и вѣченъ животъ съ условие на вѣр
ность къмъ Божия законъ. По този начинъ патриарситѣ получиха 
надеждата за спасение“. („Патриарси и пророци“, стр. 370).

10. Какво става преди Божиятъ законъ да се запише 
въ сърдцето? Какъ става това записване? Езек. 36:26, 27; 
II Кор. 3:3.

11. Какъ е свързана Съботата съ новия или вѣчния, 
заветъ ? Изх. 31:16, 17.

„И на насъ, както на Израиля, Съботата е дадена „за вѣчно 
узаконение“. За тѣзи, които почитатъ Неговия светъ день, Събо
тата е знакъ, че Богъ ги признава за свой народъ. Тя е залогъ, 
че Той ще изпълни Своя заветъ къмъ тѣхъ. Всѣка душа, която 
приема знака на Божието управление, поставя себе си подъ боже
ствения, вѣченъ заветъ. Тя се скачва съ златната верига на послу
шанието, всѣка халка на която е едно обещание“. („Свидетел
ства“, т. 6, стр. 330).

Истинско пазене на Сжботата

12. Какъ трѣбва да се пази съботата ? Какво ще бъде 
Съботата за този, който почита Бога съ нейното пазене ? 
Изх. 20:8 — 11; Исая 58:13.

„Богъ изисква Неговиятъ светъ день и днесъ да се пази 
тъй свето, както въ времето на Израиля. Дадената на евреитѣ 
заповѣдь трѣбва да се счита отъ всички християни като дадена 
и на тѣхъ. Деньтъ преди Съботата трѣбва да е день за приго
товление, за да бъде всичко готово за нейнитѣ свети часове. 
Въ никой случай не бива да допускаме свѣтскитѣ ни работи да 
се промъкватъ въ светото време“. — Е. Г. В.

13. Какви ще бъдатъ последствията за истинския па- 
зитель на Съботата? Исая 58:14.

„Съботата ще бъде едно наслаждение за всички, които я 
приематъ като знакъ на Божията творческа и изкупителна сила. 
Виждайки Христа въ нея, тѣ ще се наслаждаватъ въ Него. Събо
тата сочи на творческитѣ дѣла като на доказателство за Него
вата могъща изкупителна сила. Докато напомня за изгубения 
едемски миръ, тя напомня и за мира, който се възстановява 
чрезъ Спасителя. И всѣки предметъ въ природата повтаря Него
вата покана: „Елате при мене всички отрудени и обременени и 
азъ ще ви успокоя“. (Желанието на вѣковетѣ“, стр. 289).



Върховниятъ изпитъ

14. Какво сериозно съобщение се съдържа въ Божията 
последна весть къмъ свѣта ? Какъвъ апелъ за поклонение 
се разнася навсѣкжде ? Откр. 14:6, 7.

„Важностьта на Съботата като паметникъ на сътворението 
се състои въ това, че тя напомня винаги за истинската причина 
поради която подобава да се покланяме на Бога — а именно 
понеже Той е Създательтъ, а ние сме Неговитѣ творения. Сле
дователно, Съботата лежи въ самата основа на Божието покло
нение ; защото тя предава тази истина по единъ най-впечатЛи- 
теленъ начинъ. Това не може да се каже за никоя друга наредба 
Истинската причина за поклонение на Бога, не само въ седмия 
день, но и изобщо, лежи въ разликата между Твореца и неговитѣ 
творения. Тази велика истина никога не може да остарѣе, нито 
да бъде забравена. . , Съблюдаването на Съботата е единъ знакъ 
на вѣрность къмъ Истинския Богъ, „който е сътворилъ небето 
и земята, морето и воднитѣ извори“. Отъ това следва, че ве- 
стьта, която заповѣдва на човѣцитѣ да се покланятъ на’ Бога и 
да пазятъ заповѣдитѣ Му, особено изисква отъ тѣхъ да пазятъ 
четвъртата заповѣдь“. („Великата Борба“, стр. 358, 359).

15. Какво противно поклонение и какъвъ белегъ ще 
?? налагатъ съ законъ подъ страхъ на смърть ? Откр. 13 • 15 ■ 17.

„Страшенъ е краятъ, къмъ който отива свѣтътъ. Обединя- 
ващитѣ се въ борба противъ Божиитѣ заповѣди сили ще запо
вѣдать, щото „малки и голѣми, богати и сиромаси, свободни и 
роби да се съобразяватъ съ обичаитѣ на църквата чрезъ празд- 
нуването на фалшивата Събота. Всички, които отказватъ да ги 
следватъ, ще бъдатъ наказвани съ смърть. Срещу това пъкъ, 
Божиятъ законъ който заповѣдва да се почива въ Господния 
день, изисква послушание и заплашва всички престъпници съ гнѣвъ.

„Комуто по този начинъ е ясно представенъ резултата отъ 
това положение, той получава белега на звѣра, ако потъпка съ 
нозе Божия законъ, за да бъде послушенъ на човѣшки нареж
дания ; той приема белега на вѣрноподанство спрямо силата, която 
иска да почита на мѣстото на Бога“. („Великата Борба“, стр. 502).



13 урокъ — 27 юний, 1942 г. Залѣзъ слънце 20'09 часа

Следване Христа

Златенъ стихъ : Могатъ ли двама да ходятъ заедно ако 
не еж съгласни ?“ Амосъ 3:3.

Въведение

„Мнозина не могатъ да подражаватъ светия Образецъ, по
неже много малко изучаватъ Неговитѣ характерни черти. Мно
зина сж тъй заети съ разни планове, и така сж отдадени на 
работа, щото нѣматъ време или мѣсто за скжпия Исусъ, да имъ 
бжде близъкъ и милъ приятель. За всѣка мисъль и дѣло тѣ не 
се обръщатъ къмъ Него съ въпроса: „Този ли е пжтьтъ на 
Господа“. Ако биха вършили това, тЬ биха ходили по Бога, както 
правѣше Енохъ“. (Свидетелства“, т. 6, стр. 363.

Образецътъ за Божиитѣ чада

1. Какво трѣбва да прави християнина, за да достигне 
високия образецъ. Мат. 5:48; който е поставенъ предъ Бо
жиитѣ чада? Михей 6:8; Бит. 5:24.

„Ходенето на Еноха по Бога не бѣ въ трансъ или видение, 
но въ изпълнението на всѣкидневнитѣ длъжности на живота. Той 
не стана отшелникъ и не се оттегли отъ свѣта; защото въ свѣта 
той имаше да извърши едно дѣло за Бога. Въ семейството си 
и въ общуването си съ човѣцитѣ, като съпругъ, баща, приятель 
и гражданинъ, той бѣше единъ твърдъ и непоклатимъ Божий рабъ.

„Всрѣдъ единъ животъ на деятеленъ трудъ Енохъ поддър
жаше твърдо своето общение съ Бога. Колкото по-голѣми и по- 
тежки биваха неговитѣ усилия, толкова по-постоянни и по-усърдни 
бѣха неговитѣ молитви. Той продължаваше отъ време на време 
да се оттегля за известно време отъ обществото.“ („Евангелски 
служители“, стр. 51, 52).

2. Какъвъ отличителенъ примѣръ имаме за този истински 
християнски животъ — това смирено ходене по Бога ? I Петр. 
2 :21; I. Йоан. 2 : 6.

„Христосъ, истинскиятъ храмъ за вжтрешно пребиваване на 
Бога, оформява всѣка подробность на земния Си животъ въ 
съгласие съ Божия идеалъ.“ („Желанието на вѣковетѣ“, стр. 209).



„И неговитѣ последователи могатъ да притежаватъ съвърше- 
нното човѣшко естество, което Той притежаваше, стига да се поко- 
ряватъ на Бога така, както Той се покоряваше.“ (Пакъ тамъ, 664).

3. Какво казватъ Писанията за живота на Исуса ?
1. Той живѣеше въ съгласие съ небесния Си Баща. II Кор. 

5:19; Деян. 10:38, последна часть.
2. Вършеше волята на Отца Си. Иоанъ 6 : 38.
3. Често бѣ въ молитва. Мар. 1 : 35 ; Лука 5:16.
4. Изучаваше библейския планъ за Неговия животъ. Лука 24:27.
5. Напълно се бѣ отдалъ на Божията работа. Иоанъ 4 : 34.
6. Получаваше сила отъ Светия Духъ за да върши служ

бата си Деян. 10:38; Мат. 3:16.
7. Той жертвува всичко за да спаси грѣшницитѣ, II Кор. 8 : 9.
8. Всѣка сутринь получаваше отъ Бога Своята дневна про

грама. Ис. 50:4.
„Всѣка сутринь Той прекарваше известно време въ общение 

съ Бога, за да огрѣва човѣцитѣ съ небесна свѣтлина. Всѣки 
день Той получаваше ново кръщение на Светия Духъ. Въ раннитѣ 
часове на всѣки новъ день Господь Го събуждаше отъ съня Му, 
и Неговата душа и устни биваха помазвани съ благодать, която 
да предава и на други. Думитѣ, които Той говорѣше Му се да
ваха направо отъ небеснитѣ дворове, затова тѣ бѣха думи на 
време за уморенитѣ и угнетенитѣ.“ (Христови притчи, стр. 139)

Общение съ Исуса

4. Какво ще направи Исусъ за ония, които избиратъ 
да дружатъ съ Него презъ живота си и при какви условия? 
Иоанъ 14 :23.

„Влиянието на единъ по-силенъ и по-възвишенъ умъ ще 
бжде надъ насъ; защото ние ще имаме жива свръзка съ източ
ника на силата. Въ духовния си животъ ние ще бждемъ подчи
нени на Исуса Христа. Ние не ще водимъ вече обикновения 
животъ на самолюбие, но Христосъ ще живѣе въ насъ. Него- 
виятъ характеръ ще бжде възпроизведенъ въ нашето естество.“ 
(„Христови притчи“, стр. 61).

5. Колко напълно ще задоволи Исусъ гладнитѣ и са
мотни сърдца на Своитѣ последователи? Иоанъ 15:11.

„Господь желае всички Негови синове и дъщери да сж ща
стливи, спокойни и послушни. . . Християнитѣ могатъ да се рад- 



ватъ на общение съ Христа; тѣ могатъ да се радватъ на Него
вата любовь и вѣчната утеха на Неговото присжтствие. Всѣка 
стжпка въ живота може да ни довежда по-близу до Исуса, да ни 
запознава все повече съ Неговата любовь и да ни приближава 
все по-близу до блажения домъ на мира. Щомъ е тъй, нека не 
изоставяме дързиовението си, а да имаме още по-твърдо увѣрение 
въ Него.“ Е. Г. В.

6. Каква особена победа обещава Исусъ на Своитѣ 
последователи ? II. Кор. 10 : 5, последната часть; Фил. 4 : 7.

„Чрезъ съвършеното Си послушание Той дава възможность 
на всѣки човѣкъ да се покорява на Божиитѣ заповѣди. Когато 
се предадемъ на Христа, нашето сърдце се свързва съ Неговото, 
нашата воля се слива съ Неговата, нашиятъ умъ се уеднаквява 
съ Неговия и нашитѣ мисли се подчиняватъ на Него: ние жи- 
вѣемъ Неговия животъ. Ето това означава да сме облѣчени въ 
дрехата на Неговата правда. И тогава, когато Господь погледне 
на насъ, Той вижда не облѣклото отъ смокинени листа, не голо- 
тата и безобразието на грѣха, но Своята собствена дреха на 
правда, която е съвършенното послушание спрямо закона на 
Пеова.“ („Христови притчи“, стр. 312.)

7. Защо може християнинътъ който върви вѣрно заедно 
съ Исуса да посреща геройски всички трудности въ живота ? 
Фил. 4:19; II Тим. 1:12.

„Исусъ не ни призовава да Го последваме и следъ това да 
ни остави. Ако посветимъ живота си на Неговата служба, ние ни
кога не ще изпаднемъ въ нѣкое положение, за което Богъ да не 
е взелъ предварителни мѣрки. Каквото и да е положението ни, 
ние имаме единъ Водачъ, който ще ни води, каквито и да сж 
трудноститѣ ни, ние имаме единъ сигуренъ съветникъ; каквато и 
да е скръбьта ни, мжката ни или самотата ни, ние имаме единъ 
съчувствителенъ Приятель. Ако въ незнанието си правимъ грѣшки, 
Христосъ не ще ни остави. Неговиятъ гласъ, ясенъ и отличите
ленъ, се чува да ни казва : Азъ съмъ пжтьтъ, истината и живо- 
тътъ.“ („Евангелски служители“, стр. 263).

Доказателства на ходенето по Бога

8. Какво виждаме въ Павловия животъ цато доказател
ство, че ходѣше по Бога ? Фил. 3 : 7—10 ; Гал. 2 : 20.

„Павелъ носѣше въ себе си небесната атмосфера. Всички, 
които дружеха съ него, чувствуваха влиянието на връзката му съ 



Христа. Фактътъ, че той прилагаше въ собствения си животъ 
истинитѣ, които проповѣдваше, придаваха на проповѣданието му 
една мощна и убедителна сила. Ето тукъ се крие силата на исти
ната. Естественото, самопроизволно влияние на единъ светъ жи
вотъ е най-убедителната проповѣдь, която може да се изнесе въ 
полза на Християнството. Аргументитѣ, даже и когато сж. неоспо
рими, могатъ да докаратъ съпротивление; но благочестивиятъ жи
вотъ притежава една сила, на която човѣкъ не може напълно 
да се противи.“. („Евангелски служители“, стр. 59),

9. Какъ успѣваше Павелъ да върви въ кракъ съ Исуса, 
когато биваше препятствуванъ отъ непреодолими на гледъ 
препятствия? Фил. 3:13, 14.

„Всрѣдъ постоянната буря на съпротивлението, смущенията 
отъ страна на враговетѣ и измѣната на приятели, неустрашимиятъ 
апостолъ почти изгубваше куражъ. Но като погледнеше къмъ 
Голгота, той тръгваше съ нова ревность да проповѣдва разпъ
натия Христосъ. Той вървѣше по опръскания съ кръвь пжть, по 
който Христосъ бѣ миналъ преди него. Той не желаеше да остави 
борбата, докато не сложи оръжието предъ нозетѣ на своя Изку- 
питель.“ (Дѣлата на апостолитѣ“, стр. 297).

10. Какъвъ ще бъде най-голѣмиятъ интересъ на тия, 
които ходятъ по Бога ? I Йоан. 2:6; Деян. 10:38.

„За Исуса небето не 6Ѣ желано мѣсто, докато ние бѣхме 
загубени. Той напустна небеснитѣ дворове и ги замѣни съ единъ 
животъ на укоръ и хули, на смърть и позоръ. Този, който бѣше 
богатъ съ небесни съкровища стана беденъ, за да можемъ ние, 
чрезъ Неговата бедность да станемъ богати. Ние трѣбва да след
ваме по пътя, по който Той вървя.

„Този, който става Божие чадо, занапредъ трѣбва да счита 
себе си като една халка отъ веригата, която е спусната за спа
сението на свѣта, да е единомисленъ съ Христа по отношение 
Неговия спасителенъ планъ, и да върви заедно съ Него за тър
сене и спасяване изгубеното.“ (По стъпкитѣ на великия Лѣкарь“, 
стр. 105).

11. Какъ откриватъ думитѣ на християнина, както и 
неговата служба, дали той дружи съ Христа? Псал. 145 :10—12.

„Ангелитѣ се вслушватъ да чуятъ какво възвестявате на 
свѣта за вашия небесенъ Учитель. Нека предметъ на разговоритѣ 
ви бжде Този, Който ходатайствува за васъ предъ Отца. Когато 
стиснете ржката на нѣкой приятель, нека сьрдцето ви и устата 



изкажатъ една хвала къмъ Бога. Това ще насочи мислитѣ му 
къмъ Исуса.“ („Пжтьтъ къмъ Христа“, стр. 149).

Краятъ на пжтя

12. Какви резултати ще има за християнина продъл
жителното ходене по Бога? I. Йоан. 1:7; 3:1, 2.

,,Въ молитвата Си къмъ Отца, Христосъ предаде на свѣта 
една поука, която трѣбва да бжде запечатана въ ума и душата. 
„Това е животъ вѣченъ“, каза Той, „да познаятъ Тебе, единия 
истиненъ Богъ и Исуса Христа, когото Си изпратила.“ Това е 
истинско възпитание. То придава сила. Познанието на Бога и 
Исуса Христа отъ опитность, преобразява човѣка въ образа на 
Бога. То прави човѣка да владѣе себе си и да подчинява всѣка 
подбуда на по-низкото естество на влэстьта на по-висшитѣ сили 
на ума. То прави неговия притежатель да е синъ на Бога и на- 
следникъ на небето. То го довежда въ общение съ Вѣчния и 
му открива богатитѣ съкровища на вселената.“ („Христови притчи“, 
стр. 114).

13. Какво наследие очаква приятелитѣ на Исуса, които 
сж го следвали вѣрно ? Откр. 21: 7,

„Повтаряйте често, че ние можемъ да станемъ синове на 
Бога, членове на царското семейство, деца на небесния царь. 
Нека се знае, че всички, които приематъ Исуса Христа и зала
зятъ вѣрата си въ Него до края ще станетъ Божии наследници 
и сънаследници на Христа „на едно наследство, което е нетленно, 
неосквернено, и неповехнуваемо, съхранено на небето за васъ, 
които съ Божията сила сте вардени чрезъ вѣрата за спасение, 
което е готово да се открие на последно време.“ (I Петр. 
1 :4, 5.“ „Сидетелства, т. 6, стр. 60).

14. Какъвъ ще бжде великиятъ край на ходенето по 
Бога тукъ на земята? Иоанъ 17:24; I. Сол. 4:17, послед
ната часть.

„И Енохъ имаше да се справя съ изкушения, както ние. Той 
бѣ заобиколенъ отъ едно общество не по-приятелски настроено 
къмъ правдата отъ това, което заобикаля насъ. Атмосферата, 
която дишаше 6Ѣ опетнена отъ грѣхъ и развала, както нашата ; 
и все пакъ той водѣше светъ животъ. Той бѣ неопетненъ отъ 
преобладаващитѣ грѣхове на вѣка, въ който живѣеше. Така и 



ние можемъ да се залазимъ чисти и неосквернени. Той е предста
витель на светиитѣ, които живѣятъ всрѣдъ опасноститѣ и разва
лата на последнитѣ дни. Заради тази му вѣрность къмъ Бога, 
той биде преобразенъ и взетъ на небето. Така сжщо ще блкдатъ 
преобразени и взети на небето ония вѣрни, които останатъ живи 
до пришествието. Тѣ ще бждатъ изведени отъ грѣшния и разва
ленъ свѣтъ и въведени въ чистата радость на небето.“ (Свиде
телства“, т. 2, стр. 122).




